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Miskolc az ország egyik 
legfontosabb ipari köz-
pontja, a város visszanyer-
te a régi rangját – hang-
súlyozta Orbán Viktor 
miniszterelnök országjárá-
sának miskolci állomásán 
múlt szombaton.

Országjárásra indult Or-
bán Viktor, melynek miskol-
ci állomásán, a Szent István 
téren mondott beszédet Ma-
gyarország miniszterelnö-
ke március 21-én. A délután 
4-es kezdés előtt – Hollósy 
András (Fidesz-KDNP) or-
szággyűlési képviselőjelölt 
beszámolója alapján – „a vi-
dék legnagyobb Békemene-
te”, közel ezer fő vonult át a 
miskolci főutcán.

A kezdésre megtelt a Szent 
István tér. Tóth-Szántai József 
polgármester hangsúlyozta: 
Miskolc akkor tudott előre-
lépni, amikor a kormány is 
támogatta – ez most megvan, 
így a város irányt tud mu-
tatni. Hollósy András erő-
södő közbiztonságról, fejlő-
dő turizmusról, a fiatalokat 
itthon tartó intézkedésekről 
szólt. Csöbör Katalin (Fidesz-
KDNP) országgyűlési kép-
viselőjelölt szerint az elmúlt 
16 év eredményeit kell meg-
védeni az áprilisi választás 
során. Lázár János miniszter 
egy tarifaközösséget jelen-
tett be a közösségi közleke-
désben. Orbán Viktor pedig 
nemzeti egységre szólított fel.

Cikk az 5. oldalon

Orbán Viktor Miskolcon

Hatalmas változás kezdődik 
a miskolci számozott utcák 
életében. A terület hosszú 
idő után végre megújulhat, 
és olyan fejlődés előtt áll, 
amelyet a miskolciak már 
régóta vártak.

A beruházás előkészítéseként 
– a vármegyei kormányhivatal 
közreműködésével – mintegy 
ezer köbméter hulladékot szál-
lítottak el a miskolci számozott 

utcákról. A megtisztított terü-
leten hamarosan egy új áruház 
épül, amely nemcsak a környék 
ellátását javítja, hanem hozzájá-
rul a városrész rendezettebb, él-
hetőbb arculatához is.

A területfejlesztés újabb mér-
földkőhöz érkezett: szerdán 
ünnepélyes keretek között le-
rakták az áruház alapkövét, és 
megkezdődhet a kivitelezés. 
Az eseményen Tóth-Szántai Jó-
zsef felidézte, hogy a nyomor-

telep-felszámolási programot 
még Kriza Ákos polgármester 
indította el, amit a mostani vá-
rosvezetés folytat, és ennek egy 
újabb fontos állomása a mosta-
ni beruházás.

Hollósy András alpolgármes-
ter, miniszteri biztos, a terület 
Fidesz-KDNP színekben in-
duló országgyűlési képviselő-
jelöltje elmondta, a számozott 
utcák területére Magyarország 
legmodernebb áruházláncának 

a kereskedelmi egységét hoz-
zák el, minőségi árukínálattal 
és szép, esztétikus környezettel.

Az alapkőletételen elhang-
zott az is, hogy a beruházással 
egy 2300 négyzetméteres keres-
kedelmi egység, az ehhez tarto-
zó teljes infrastruktúra és 164 
férőhelyes parkoló jön létre, a 
mellette lévő területre pedig 
más boltláncok üzleteit fogják 
telepíteni.

Cikk a 3. oldalon

ÚJ KORSZAK MISKOLCON. Átadták a Huashuo-csoporthoz tartozó 
Halms Hungary miskolci járműipari gyártóközpontjának első épületét 
pénteken az INPARK Miskolc területén. Az üzem alumíniumöntvényeket 
és megmunkált alkatrészeket gyárt majd olyan vezető autómárkák és 
autóipari beszállítók számára, mint a Volvo, vagy a Magna. A több mint 
200 millió eurós beruházás három ütemben valósul meg 2032-ig, ös�-
szesen ezer főnek munkát adva.                                                         Cikk a 3. oldalon

Közeleg az óraátállítás, va-
sárnap hajnali 2-ről 3-ra 
kell állítani az órákat. Ez azt 
jelenti, hogy egy órával keve-
sebbet alszunk.

Elkezdődik a nyári időszá-
mítás, az óraátállításra sokan 
próbálnak előre készülni pél-
dául azzal, hogy már napokkal 
korábban előbb fekszenek le, 
vagy kelnek fel. Vannak, akiket 
nem visel meg a változás, má-
sok fáradtságot, alvászavart, de 

akár depressziót is tapasztal-
hatnak.

Az óraátállítás eltörlése rég-
óta napirenden van az Európai 
Unióban, de a tagállamok kö-
zött továbbra sincs egyetértés 
arról, hogy a téli vagy a nyári 
időszámítás legyen a végleges. 
Egy internetes weboldal koráb-
ban felmérést készített olvasói 
körében arról, hogy mi a véle-
ményük az óraátállításról: az 
eredmények alapján 10-ből 9 
magyar eltörölné.                     MN

Jön az óraátállítás

A fejlődés útján a számozott utcák

TAVASZI NAGYTAKARÍTÁS
A Városgazda munkatársai megkezdik a tava-
szi nagytakarítást, amelyhez új gépek is rendel-
kezésre állnak – jelentették be a pénteki sajtó-
tájékoztatón. Az első ilyen akciót 2024 őszén 
indították el. Az önkormányzat évről évre növeli 
a Miskolci Városgazda költségvetését, amely-
ből jelentős eszköz- és humánerőforrás-fej-
lesztéseket valósítottak meg. Cikk a 3. oldalon

HÚSVÉTRA KÉSZÜLVE
Hétfőn kezdődik a nagyhét, amikor a hívek már 
húsvétra, Krisztus feltámadására, a keresz-
ténység legnagyobb ünnepére készülődnek. A 
nagyhét magában foglalja a szent három na-
pot: nagycsütörtököt, nagypénteket és nagy-
szombatot. A húsvéti ünnepkör örök üzenete 
az, hogy a legnagyobb tragédia a bűn és annak 
a következményei. Cikk a 8. oldalon

OTT LESZÜNK A VB-N
Három DVTK-játékossal a soraiban, 
valamint a szintén diósgyőri szakem-
berekkel, Völgyi Péterrel és Ábrahám 
Mártával a vezetésben jutott ki a vi-
lágbajnokságra a magyar női kosár-
labda-válogatott. A szövetségi kapi-
tánnyal értékeltük a 28 éve nem látott 
sikert. Cikk a 9. oldalon
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Elkészült a Huashuo-cégcso-
porthoz tartozó Halms Hun-
gary járműipari alkatrészeket 
gyártó európai központjának 
első miskolci beruházása. Az 
alumíniumöntvényeket és 
megmunkált autóipari alkat-
részeket gyártó központ épü-
letének átadását pénteken tar-
tották az INPARK területén, a 
Déli Tudományos és Techno-
lógiai Parkban.

A Halms Hungary (a kí-
nai Huashuo-csoport része) 
pénteken átadta első miskol-
ci gyárépületét, amely euró-
pai járműipari központjá-
nak első lépése. Az üzemben 
alumíniumöntvényeket és meg-
munkált autóipari alkatrésze-
ket gyártanak majd nagy autó-
márkák, például a Volvo vagy a 
Magna számára.

Wang Hongbiao, a Zhejiang 
Huashuo-cégcsoport igazgató-
tanácsának elnöke elmondta: 
jelenleg a gyártóberendezések 
telepítésénél tartanak, a próba-
üzem várhatóan ez év júniusá-
ban kezdődik.

– Hosszú távú fejlesztési ter-
vünk szerint 2032-ig, mintegy 

200 millió eurós beruházás 
valósul meg Miskolcon. Foko-
zatosan fejlesztjük az üzemet, 
célunk, hogy európai tevé-
kenységünk egyik fő gyártá-
si és technológiai központjá-
vá váljon, összesen ezer főnek 
munkát adva – mondta.

Gong Tao, a Kínai Nép-
köztársaság magyarországi 
rendkívüli és meghatalma-
zott nagykövete hangsúlyozta: 
Kína mindig is nagyra tartot-
ta a Magyarországgal fennál-
ló hagyományos barátságát, és 
fontos partnerként tekint ha-
zánkra.

– Készek vagyunk tovább 
erősíteni a Magyarország-
gal való stratégiai összhangot, 
bővíteni a gyakorlati együtt-
működés körét, valamint ma-
gasabb szintre emelni partner-
ségünket – mondta.

Elektromobilitási központ
Csöbör Katalin országgyű-

lési képviselő a tavaly június-
ban bejelentett, rekordgyor-
sasággal elkészült beruházás 
kapcsán kiemelte: a beruházás 
nem csupán egy új ipari létesít-
mény megnyitása, hanem egy 

fontos mérföldkő Miskolc és a 
térség gazdasági fejlődésében.

– A mai nap egyértelmű üze-
netet hordoz: Miskolc egyre 
meghatározóbb szereplővé vá-
lik az elektromos járműipar 
térképén. Az ilyen volumenű 
és technológiai színvonalú fej-
lesztések révén a város jó esél�-
lyel lehet a jövő egyik kiemelt 
elektromobilitási központja, 
amely nemcsak Magyarorszá-
gon, hanem nemzetközi szin-
ten is jegyzett szereplő lehet – 
hangoztatta.

Kiemelte: a beruházás ezer 
ember számára teremt mun-
kahelyet. Mint a politikus fo-
galmazott: ez nemcsak szá-
mokban jelent előrelépést, 
hanem családok százainak 
biztos megélhetést, a fiatalok 
számára perspektívát, a térség 
számára pedig megtartó erőt. 
Hozzátette: az elmúlt 16 évben 
óriásit fejlődött a térség.

– Egymillió munkahelyet 
ígértünk. Gombamódra nőt-
tek ki a csarnokok, ipari park
ká nőtte ki magát ez a terület. 
A munkát folytatni fogjuk – 
mondta, majd úgy fogalma-
zott, hogy a közös jövőnk épí-
téséről is szól a mai esemény.

Az átalakulás élén
Szijjártó Péter külgazdasá-

gi és külügyminiszter beszé-
dében nagy jelentűségűnek 
nevezte az eseményt, „hiszen 
különleges időszakban élünk”. 
Mint mondta, az elmúlt másfél 
évtized számos váratlan for-
dulatot hozott. Egy új világ-
rend körvonalazódik, amely-
ben a háborús konfliktusok 
komoly hatással vannak a gaz-
daságokra. Az európai gazda-
ság szempontjából figyelmez-

tető, hogy ezek a konfliktusok 
az energiaellátás és az árak te-
rén is kihívásokkal teli idősza-
kot idézhetnek elő.

– A feladatok világosak: a 
kormányoknak – így Magyar-
ország kormányának is – biz-
tonságos körülményeket kell 
garantálniuk. Minden hábo-
rúból ki kell maradni, legyen 
az közel vagy távol, és meg kell 
védeni a magyar embereket és 
a gazdaság szereplőit a kocká-
zatoktól – hangsúlyozta, hoz-
zátéve: mindent meg kell ten-
ni annak érdekében, hogy az 
ország energiabiztonságát és 
az energiaárakat megvédjék, 
mert enélkül a gazdasági ered-
mények is veszélybe kerülhet-
nek.

Mint mondta, az elmúlt 
négy év a legsikeresebb idő-
szak volt: soha ennyi gyár nem 

épült, és nem jött létre ennyi 
munkahely, mint ebben az idő-
szakban.

– A keleti és nyugati vállala-
tok együttműködésében látjuk 
a lehetőséget. Magyarország 
az európai autóipari átalakulás 
élére állt. Ma a világ azon há-
rom országa közé tartozunk, 
ahol mindhárom német au-
tógyár jelen van. Ez magával 
hozta a keleti, elsősorban kí-
nai vállalatok betelepülését is, 
munkahelyek tízezreit teremtve 
– mondta.

Indul a termelés
A Halms döntése értelmében 

Miskolcon mintegy 80 milli-
árd forint értékben valósul meg 
a beruházás, három ütemben. 
Az első, mintegy 23 ezer négy-
zetméteres gyáregység már el-
készült, a teljes komplexum 

később akár 100 ezer négyzet-
méteres is lehet. A termelés vár-
hatóan 2026 nyarán indul. Kez-
detben 300 munkahely jön létre. 
A Halms Hungary elsősorban a 
helyi munkaerőre kíván építe-
ni, és beszállítói lánc kialakítá-
sát is tervezi helyi cégekkel. A 
Miskolci Egyetemmel már most 
számos területen működik 
együtt a vállalat, a kapcsola-
tot pedig tovább mélyíti az új 
beruházás. Fontos szempont, 
hogy a Halms elkötelezett a 
környezetvédelem mellett: a 
gyár kizárólag újrahaszno-
sított alumíniumot használ, 
csökkentve ezzel a környeze-
ti terhelést. Teljes kapacitáson 
évente akár 2 millió alkatrészt 
gyárthatnak.

BÓNUSNÉ NÁNÁSI REGINA

Felavatta első miskolci gyártóközpontját a Halms

Miskolc legnagyobb Lidl áru-
házát építik meg a számozott 
utcák helyén, a kivitelezés 
júniusban kezdődik, és a ter-
vek szerint 2027 márciusában 
nyitják meg a mintegy 2300 
négyzetméteres kereskedelmi 
egységet.

A szerdai alapkőletétel alkal-
mával Tóth-Szántai József pol-
gármester felidézte: a számozott 
utcákban a nyomortelep-felszá-
molási programot még Kriza 
Ákos polgármester indította el, 
de a folyamat 2019 és 2024 kö-
zött teljesen leállt – a munkát a 
jelenlegi városvezetés folytatta, 
és ez a mai esemény egy újabb 
fontos állomás ezen az úton.

– Miskolc egyik igen értékes 
területén állunk. Nekünk kö-
telességünk fejleszteni ezt a te-
rületet, amelynek egyik első lé-
péseként nyílik meg az áruház. 
Miskolcon az Újgyőri főtértől 
felfelé 60 ezer ember él, róluk is 
gondoskodnunk kell – hangsú-
lyozta.

Kiemelte: a városrész fejlődé-
se kézzelfogható ütemben ha-
lad, hiszen néhány héttel ezelőtt 
új kormányablakot és rendőrőr-
söt adtak át az Újgyőri főtéren, 
most pedig egy új kereskedelmi 
egység létesül. Meglátása szerint 
mindez hozzájárul ahhoz, hogy 
a város ezen része tovább erő-
södjön, a fejlesztéseket az elkö-
vetkezendő időszakban tovább 
folytatják.

Hollósy András alpolgármes-
ter, miniszteri biztos, a terület 
Fidesz-KDNP-s országgyűlé-
si képviselőjelöltje elmondta, a 
számozott utcák területére Ma-
gyarország legmodernebb áru-
házláncának a kereskedelmi 
egysége települ, minőségi áru-
kínálattal és szép, esztétikus 
környezettel.

– A terület sorsa hosszú ide-
je foglalkoztatja a miskolciakat 
– mutatott rá lapunknak. – Hi-
szek abban, hogy a városnak ez 
az egyik legjobban fejleszthető 
területe. Teljes egészében ledó-
zeroltuk a romos épületeket, a 
törmelék elszállítása még fo-
lyamatban van. Most végre egy 
olyan fejlesztés indul el, amely 
valódi változást hoz: rendezet-
tebb környezetet, új szolgálta-
tásokat és egy élhetőbb város-
részt teremt. Külön öröm, hogy 
a miskolciak kérésének megfe-
lelően valósul meg ez a beruhá-

zás, akik már régóta hiányolták 
a városrészben egy modern áru-
ház megépülését. Én nem ga-
rantálom, én megcsinálom!

Vas Zoltán, a Vacium F.Z.V. 
Kft. ügyvezető tulajdonosa el-
mondta, egy korszerű, a mai 
vásárlói igényeknek megfelelő, 
hazánk egyik, Miskolcon pe-
dig a legnagyobb Lidl áruháza 
épül meg. A fejlesztés mintegy 
2300 négyzetméteres kereske-
delmi egységet, az ehhez tar-
tozó teljes infrastruktúrát és 
164 férőhelyes parkolót foglal 
magában. A mellette lévő terü-
letre pedig más boltláncok üz-
leteit fogják telepíteni. A terü-
letrendezés része lesz a Lyukó 
patak teljes rekonstrukciója is, 
amelyen két hídon lehet majd 
átjutni. A kivitelezés várható-
an még idén júniusban meg-
kezdődik, a nyitás 2027 márci-
usára várható.

                                 DETZKY ANNA

Letették az új áruház alapkövét 
Sajtótájékoztatón jelentette 
be Miskolc polgármestere 
pénteken, hogy a Városgaz-
da munkatársai megkezdik 
a tavaszi nagytakarítást, 
amelyhez új gépek is rendel-
kezésre állnak.

A péntek reggeli sajtótá-
jékoztatón Tóth-Szántai Jó-
zsef emlékeztetett, hogy 2024 
őszén indították el az első 
nagytakarítási akciójukat, és 
azóta minden tavasszal és ős�-
szel folytatják ezt a munkát. 
A polgármester hangsúlyozta: 
az önkormányzat évről évre 
több százmillió forinttal nö-
veli a Miskolci Városgazda 
Nonprofit Kft. költségvetését, 
amelyből jelentős eszköz- és 
humánerőforrás-fejlesztéseket 
valósítottak meg. A városve-
zető szerint ma minden koráb-
binál nagyobb és modernebb 
gépparkkal rendelkezik a vál-
lalat a feladatai teljesítéséhez.

Hozzátette, amennyiben 
szükségük lesz a következő 
időszakban további forrásokra 
ahhoz, hogy a városban rend 
legyen, meg fogják azt kapni 
a város vezetésétől. Rámuta-
tott, a tavaszi szezont két újabb 
professzionális fűnyírógéppel 
kezdheti meg a Városgazda.

Hollósy András alpolgár-
mester kiemelte, soha nem lá-
tott gépparkkal kezdik meg a 
tavaszi nagytakarítást a város-

ban; tizenhét géppel, mintegy 
négyszáz focipályányi terüle-
tet fognak megtisztítani, kö-
zel 3 millió négyzetméteren. 
Ezen felül a már jól bevált ma-
gasnyomású gépeket is alkal-
mazni fogják, amelyek nem-
csak hatékonyan takarítják, de 
a forró vízzel és vegyszerekkel 
fertőtlenítik is a város közterü-
leteit.

– Mindent elkövetünk an-
nak érdekében, hogy a húsvéti 
időszakban is rendezett és tisz-
ta legyen a város. Kiemelten 
kezeljük a busz- és villamos-
megállókat, a templomok kör-
nyékét, valamint a parkokat. 
Ezzel párhuzamosan eltávolít-
juk a graffitiket, és az üvegfelü-
letek tisztítása is megkezdődött 
– részletezte Hollósy András.

Csordás László, a Miskol-
ci Városgazda Nonprofit Kft. 
ügyvezetője megköszönte a 
kiemelt támogatást, majd el-

mondta, valójában két prog-
ram indult útjára: a tavaszi 
nagytakarítás és a miskolci 
parkok rendbetétele, gondozá-
sa.

– A parkfelújítási és a fű-
nyírási szezonnak is ma van 
a hivatalos „nulladik napja”. 
Már a március 15-ei nemze-
ti ünnep előtt megkezdtük 
egyébként a belvárosi terek 
gondozását. Most a géppar-
kunk is tovább bővült két fű-
nyírótraktorral, ami egy újabb 
előrelépés – mondta, hangsú-
lyozva: a munkatársaik felké-
szültek a téli szezonban, a gé-
peket előkészítették a tavaszi 
munkákra. Ahogyan elhang-
zott, hatalmas területen kell 
biztosítaniuk a rendet és a tisz-
taságot. Hat körzetben több 
száz dolgozójuk kezdi meg a 
nagytakarítást és a parkfenn-
tartási feladatokat.

BACSÓ ISTVÁN

Modern gépparkkal takarítanak 

Két új fűnyírógép is szolgálatba áll. Fotó: Juhász Ákos

A városrész fejlődését szolgálja a beruházás. Fotó: Juhász Ákos

Miskolcon mintegy 80 milliárd forint értékben valósul meg a beruházás. Fotók: Mocsári László

További hírek: .hu
 A termelés várhatóan 2026 nyarán indul
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Miskolc az ország egyik leg-
fontosabb ipari központja – 
hangsúlyozta Orbán Viktor 
miniszterelnök múlt szomba-
ton a borsodi vármegyeszék-
helyen, ahol megtelt emberek-
kel a Szent István tér.

Helyi békemenettel indított, 
majd beszédekkel folytatódott a 
kormánypárt miskolci gyűlése. 

– Abban hiszek, hogy a mis-
kolciak eredményeket és part-
nerséget várnak – kezdte 
Tóth-Szántai József. – Miskolc 
sokat kapott a kormánytól 2010 
óta. Átvállalta például a város 
adósságait, ezzel újra levegőhöz 
jutott a megyeszékhely. A Mo-
dern Városok Programmal pe-
dig több százmilliárd forint fej-
lesztési forrás lehívására nyílt 
lehetőség.

A polgármester hangsúlyoz-
ta: a város akkor tudott előre-
lépni, amikor a kormány itt volt 
a hátunk mögött, ez most is így 
van, hiszen támogatja például 
a Bükk Városa Programot, de 
érkezett támogatás a Diósgyőri 
Acélművek (DAM) fejlesztésé-
re is.

– Miskolc barátsággal és part-
nerséggel fordult a kormány 
felé, és ezt vissza is kapta. Ezen 
az úton akarok továbbmenni – 
fogalmazott.

Remény egy új irányra
Beszédében Hollósy András 

(Fidesz-KDNP) országgyűlési 
képviselőjelölt idegen érdeke-

ket szolgáló ellenzéket emlege-
tett, akik Ukrajnára és Brüsszel-
re hallgatnak. Ezzel szemben a 
miskolci városvezetés a helyie-
ket szolgálja. Felidézte a Diós-
győri Acélművek többségi tulaj-
donának megszerzését.

– A DAM évtizedekig alud-
ta Csipkerózsika álmát. Mi 
emeltük fel először a cselekvés 
zászlaját 2024-ben. Indulhat a 
Diósgyőr-expressz, amiért kö-
szönettel tartozunk a kormány-
nak – mondta, hozzátéve: re-
ményt is kaptak egy új irányra, 
az élhető Miskolcnak pedig is-
mérve az erős közbiztonság és 
a fejlődő turizmus, valamint a 
fiatalokat itthon tartó intézke-
dések.

Csöbör Katalin (Fidesz-
KDNP) országgyűlési képvi-
selőjelölt arról szólt, hogy Mis-
kolc és térsége az elmúlt 16 
évben óriási fejlődésen ment 
keresztül, több mint 5 ezer új 

munkahelyet teremtettek, isko-
lák, óvodák, templomok újul-
tak meg, elkészült az M30-as.

– Rengeteg beruházást hoz-
tunk ide, de ezek most veszély-
ben forognak, ahogy a magyar 
emberek békéje, az ország füg-
getlensége is – vélekedett, hoz-
zátéve azonban, hogy a kor-
mánypárt meg fogja védeni az 
elért eredményeket.

Lázár János építési és köz-
lekedési miniszter bejelentett 
egy új tarifaközösséget (erről 
külön cikkben írtunk), majd 
arról szólt, hogy április 12-én 
mindenki a saját sorsáról is 
dönt.

– Mi képesek vagyunk min-
den magyart megvédeni. A vá-
lasztáson arról döntünk, biz-
tonságban fogunk-e élni és 
hogy mennyiből tarthatjuk 
fenn az életünket. Folytatjuk 
a minimálbér-emelést, lesz 13. 
és 14. havi nyugdíj, nem fogjuk 

feladni a magyarok érdekeit. 
Ez egy sorsválasztás lesz – fo-
galmazott.

Nem hátrálnak meg
A gyűlést a miniszterelnök 

beszéde zárta. Orbán Viktor 
felidézte, hogy 1990-ben Mis-
kolc nagy bajban volt, és nagy 
kérdés előtt állt: sikerül-e egy 
modern ipari várost alakítani 
a borsodi megyeszékhelyből. 
Mint mondta, ma már nincs 
magyar ipar Miskolc nélkül, a 
város visszanyerte a régi rang-
ját, az ország egyik legfonto-
sabb ipari központja, ugyan-
akkor egy történelmi város is.

– Készen állunk arra, hogy 
ezt az arcát is meg tudja mutat-
ni, ezért mindent meg fogunk 
tenni, hogy a diósgyőri vár be-
ruházása úgy fejeződjön be, 
hogy az egész világ a csodájára 
járjon – emelte ki.

Elmondta, négy évvel ezelőtt 
azt vállalták, hogy Magyar-
országot kívül tartják a hábo-
rún, és hazánk lesz Európában 
a legbiztonságosabb ország. A 
háború árnyékában is támo-
gatják a családokat, a fiatalokat 
és a nyugdíjasokat.

– A változtatás tönkre tehe-
ti a gyerekeink, az unokáink 
életét. Ha mi képesek voltunk 
arra, hogy kiharcoljuk a sza-
badságot, hogy hazaküldjük a 
szovjet katonákat, akkor nem 
fogunk most sem meghátrál-
ni – fogalmazott Orbán Vik-
tor.                                             MNOrbán Viktor miniszterelnök Miskolcon. Fotó: Osztie Tibor

Április 1-jén Miskolcon is 
életbe lép a tarifaközösség 
a közösségi közlekedés-
ben.

A miskolci közgyűlés már-
cius 24-ei rendkívüli ülésén 
egyöntetű döntéssel jóvá-
hagyta azt a megállapodást, 
amelyet Lázár János építési 
és közlekedési miniszter és 
Tóth-Szántai József polgár-
mester írt alá. Ennek értel-
mében április 1-jétől az MVK 
Zrt. elfogadja a Borsod-Aba-
új-Zemplénben érvényes vár-
megyebérletet, valamint az 
országbérletet Miskolcon és 
Felsőzsolcán egyaránt. A köl-
csönösség jegyében a MÁV 
szintén elfogadja az MVK ál-
tal kiadott kombinált bérle-
teket a Miskolc közigazgatási 
határán belül történő helykö-
zi közösségi közlekedéshez – 
távolsági busz, vonat –, ame-
lyekre a vármegyebérlet vagy 
az országbérlet érvényes.

Ez azt jelenti, hogy a vidék-
ről Miskolcra bejáró dolgo-
zóknak nem kell két bérletet 
megvásárolniuk, elég csak 
az olcsóbb, helyközi bérletért 
(vármegyebérlet) fizetniük, 
mellyel a miskolci közösségi 
közlekedést is igénybe tudják 
venni.

A közös tarifarendszer a 
legnagyobb változást a felső-
zsolcai utasok, a 14 évnél idő-
sebb diákok és a 65 év alatti 
nyugdíjasok esetében jelenti. 
A felsőzsolcaiaknak elegendő 
egy vármegyebérlet vásárlása, 
nincs szükség Miskolcon és a 
7-es számjelzésű viszonylatra 
is érvényes bérlet megváltásá-
ra. A tanulók és a 65 év alatti 
nyugdíjasok a kedvezményes 
vármegyebérlettel mindössze 
945 forintért vehetik igénybe 
mind a MÁV, mind az MVK 
Zrt. szolgáltatásait. A felek 
kölcsönösen jogosultak lesz-
nek a bérletek árusítására.

                                                             MN

A miskolci fiatalok támo-
gatásáért végzett elkö-
telezett önkormányzati 
munkát díjjal ismerték el 
a március 19-i Bonis Bona 
gálán Budapesten.

Ünnepi hangulatban, telt 
ház előtt rendezték meg a 
„Bonis Bona – A nemzet te-
hetségeiért” Díjátadó Gálát. 
Az esemény középpontjában 
idén is azok álltak, akik nap 
mint nap a tehetségek kibon-
takoztatásán dolgoznak: pe-
dagógusok, mentorok, intéz-
mények, önkormányzatok és 
vállalatok.

Tehetséggondozást azon-
ban nem kizárólag intézmé-
nyek falai között végeznek, 
ezt jelzi a „Tehetségbarát 
Önkormányzat” díj is, ame-
lyet idén négy település ka-
pott meg – köztük Miskolc –, 
egyenként 2 millió forintos 
támogatást elnyerve.

A díjátadón Matiscsák Éva 
alpolgármester képviselte 
Miskolcot, aki közösségi ol-

dalán közös sikernek nevez-
te a díjat.

„Pedagógusainké, intéz-
ményeinké, partnereinké és 
minden miskolcié, aki hisz 
a tehetségek kibontakoztatá-
sának fontosságában. Gratu-
lálok minden díjazottnak, és 
köszönöm mindenkinek, aki 
hozzájárult ehhez a közös si-
kerhez” – írta.

Hankó Balázs kulturális 
és innovációs miniszter ki-
emelte: az elismerések olyan 
példaképeknek szólnak, 
akik nemcsak felismerik a 
tehetséget, hanem aktívan 
tesznek is annak kibonta-
koztatásáért.

Varga-Bajusz Veronika, 
a Kulturális és Innovációs 
Minisztérium felsőoktatá-
sért, szakképzésért, felnőtt-
képzésért és fiatalokért fele-
lős államtitkára pedig arra 
hívta fel a figyelmet, hogy 
a díjazottak elkötelezetten 
dolgoznak a tehetségek fel-
kutatásán és támogatásán.

MN

Támogatják a helyiTámogatják a helyi
tehetségekettehetségeket A polgárőrség és a rendészet 

flottája két új városi terepjáró-
val, két quaddal és hat, terepre 
is alkalmas elektromos rollerrel 
gazdagodott.

Az új járműveket csütörtökön 
adta át Tóth-Szántai József pol-
gármester a Miskolci Önkor-
mányzati Rendészet (MIÖR) 
és a Miskolctapolcai Polgárőr 
Egyesület munkatársainak. Az 
átadón elhangzott, hogy a vál-
tozatos járműállomány lehe-
tővé teszi, hogy a járőrök a ne-
hezebb terepeken és a szűkebb 
sétálóutcákban is hatékonyan 
jelen legyenek. A szakemberek 
a reakcióidő rövidülését és a 
munka hatékonyságának növe-
kedését várják.

A városvezető felidézte, még 
a választási kampányban meg-
látogatta a miskolci polgárőrö-
ket, akik elpanaszolták neki, 
hogy az akkor még hét polgár-
őrszervezet éves szinten mind-
össze néhány millió forintból 
gazdálkodik.

– Az egyik legfontosabb cél-
kitűzésünk az, hogy Miskolcon 
újra rend legyen – fogalmazott 
a polgármester, aki rámutatott: 
ennek érdekében bevezették a 
járatseriffrendszert, valamint 
jelentősen fejlesztették a rendé-
szet személyi állományát és esz-
közparkját. A feladatok ellátá-
sához korábban soha nem látott 
összeggel segíti az önkormány-
zat a miskolci rendészek mun-
káját.

A polgármester hozzátette: 
ismét vannak rendész és rendőr 
járőrpárok, Lyukóban újranyi-
tották a közbiztonsági pontot, 
és tavaly hat új gépkocsit adtak 
át a miskolci polgárőröknek. 

Aztán megnyitották az új ren-
dőrőrsöt az Újgyőri főtéren.

Kül- és belterületen is
A két Suzuki Vitara, a két 

quad és a hat elektromos rol-
ler átadásánál jelen volt Hollósy 
András alpolgármester, minisz-
teri biztos is, aki hangsúlyoz-
ta: a városvezetés a mindenna-
pok biztonsága, a szubjektív és a 
tényleges biztonságérzet érdeké-
ben cselekszik.

– Hétről hétre jelentjük be 
azokat az intézkedéseket, ame-
lyek a miskolciak biztonságát 
szavatolják. Néhány órával ez-
előtt adtunk át például egy újabb 
térfigyelő kamerát az Újgyőri 
piacnál, a Torontáli utcában. A 
most átadott műszaki fejlesz-
téssel is ahhoz járulunk hozzá, 
hogy a rend fenntartása Miskol-
con még könnyebb és még haté-
konyabb legyen – mondta.

Csöbör Katalin országgyűlé-
si képviselő felhívta a figyelmet 
arra, hogy a közbiztonság ügye 
közös felelősség mindannyi-
unk részéről. Örömmel kons-
tatálta, hogy a miskolci pol-
gárőr egyesületek, a MIÖR, a 
kormányzat és az önkormány-
zat együttműködésében újabb 
jelentős technikai fejlesztés va-
lósult meg Miskolcon.

– A most átadott járművek 
segíteni fogják a munkát mind 
a város kül-, mind a belterüle-
tén, például a városi rendezvé-
nyek biztosításakor – mondta, 
hozzátéve: a kormány kiemelt 
célja a rendőrség megerősítése, 
de támogatják a polgárőrséget 
és a közbiztonsággal foglalko-
zó civilszervezeteket is.

Pályázati forrásból
A pályázati forrásból beszer-

zett járműveken osztozik a két 

szervezet, a rendészet és a Mis-
kolctapolcai Polgárőr Egye-
sület. Kovács László Csaba, a 
MIÖR igazgatója elmondta, a 
járműveket az általuk mega-
dott szempontok alapján vásá-
rolták.

– A terepjárók négyke-
rék-meghajtásúak, így a nehe-
zebb terepviszonyok között is 
biztonsággal közlekednek. A 
quadok szintén egyértelmű-
en külterületi feladatellátásra 
vannak kitalálva. Ezeket leg-
inkább a mezőőr munkatársak 
használják majd – mondta.

Sebestyén Csaba, a Miskolc-
tapolcai Polgárőr Egyesület 
elnöke elmondta, a pályázati 
forrást a Bethlen Gábor Alap-
kezelő Zrt. jóvoltából szerezték 
meg, ebből vásárolták az esz-
közöket.                  BACSÓ ISTVÁN

Bővítették a járműparkot 

Kül- és belterületen egyaránt hasznát veszik a járműveknek. Fotó: Juhász Ákos

Orbán Viktor: nem fogunk meghátrálni

Matiscsák Éva képviselte Miskolcot a díjátadón

Kettő helyett elég egy 

További hírek: .hu
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Hogy mi volt az Erzsébet tér 
helyén másfél évszázaddal 
ezelőtt, az kiderül Nagy Attila 
helytörténész, a Mit Miskolc 
Adhatott Blog szerkesztőjé-
nek az írásából.

Ha ma végigsétálunk a Szé-
chenyi utca páros oldalán, a sű-
rűn beépített, zömmel eklek-
tikus palotasorok között egy 
keskeny, de annál elegánsabb 
tér nyílik meg dél felé, amelynek 
végén − mint egy jól komponált 
festményen − ott magasodik 
az Avas zöldje és a református 
templom harangtornyával és 
ódon temetőjével. Az Erzsébet 
tér a város talán legszebb és leg-
különösebb hangulatú szegle-
te, ám azt már kevesen tudják, 
hogy bő százharminc éve ezen 
a helyen malomkerék zakatolt, 
és cserzővargák áztatták a bőrt 
a Szinva vizében.

Az árvíz mint városrendező
Miskolc belvárosának ké-

pét az 1878-as nagy árvíz raj-
zolta át véglegesen. Miskolc 
történetének legnagyobb ter-
mészeti katasztrófáját követő-
en a városvezetés döntött. Az 
árvíz fő bűnöseinek a patakra 
épült malmokat kiáltották ki, 
amelyek gátolták a víz szabad 
folyását, így állandó veszélyt 
jelentettek az ekkor még szin-
te mindenhol fedetlenül folyó 
Szinva patakon. A tragédiá-
ból tanulva rendelet született 
a gátat képző malmok lebontá-
sára, ám a bürokrácia malmai 

– ellentétben a valódiakkal – 
lassan őröltek.

A mai tér helyén álló Pap-ma-
lom példának okáért még a 
rendelet megalkotását követő-
en is hosszú évekig működött, 
a környékén terjengő szagok 
sem éppen egy világvárosi tér 
ígéretét hordozták, hiszen a pa-
takparton cserzőmesterek dol-
goztak. Végül 1891-ben győzött 
a városi grémium akarata, így a 
malom elbontásával helye lett 
az új közfürdőnek, és vele egy 
impozáns térnek, amely méltó 
reprezentánsa lehetett az árvi-
zet relatíve gyorsan kiheverő, 
nagyvárosi terveket szövő Mis-
kolcnak. Ám a város nem akar-
ta a múltat végképp eltörölni, 
így az újonnan kialakított tér 
hivatalosan a Papmalom nevet 
viselte.

„A városnak legszebb köztere 
az Erzsébet-fürdő-tér. Három 
oldalon palotasorok zárják, ne-
gyedik oldalát a Szinva s az en-
nek partjánál emelkedő Avas 
zárja” – írta később lelkesen a 
korszak híres enciklopédiája, 
Az Osztrák–Magyar Monar-
chia írásban és képben, amely 
már új nevével illette a teret.

Egy építészeti csel
A tér kiépítése nem a Széche-

nyi utca felől, hanem a Szin-
va-partról indult. 1892-ben 
kezdték építeni az Erzsébet 
fürdő kupolás épületét, amely 
egy év alatt el is készült. Ez-
zel szemben húzták fel a város 
főjegyzője által építtetett Dió-

szeghy-házat, ám a legenda sze-
rint a tervezésbe egy apró hiba 
csúszott, ugyanis a két épület 
homlokzata nem lett teljesen 
párhuzamos.

Hogy a szemnek ez ne legyen 
bántó, a mérnökök cselhez fo-
lyamodtak: a lábazatok feltöl-
tésével és a terep finom alakí-
tásával optikailag korrigálták 
a teret. Ez a tudatos „csalás” 
később a tér egyik legnagyobb 
értéke lett: a Széchenyi utca fe-
lől nézve a tér finoman szűkül, 
ami furcsa módon felerősíti a 
perspektívát, és nagyobbnak, 
monumentálisabbnak mutat-
ja a háttérben magasodó Avast, 
mintha egy óriási látcsövön 
néznénk rá a város szimbólu-
mára.

Az országban az első
A tér középpontjában 128 

éve méltóságteljes alak tekint a 
Széchenyi utca felé. 1898-ban, 

a forradalom 50. évfordulóján 
a korabeli híradások alapján 
mintegy húszezer ember – köz-
tük az ország és a város promi-
nens alakjai – jelenlétében avat-
ták fel itt Kossuth Lajos szobrát, 
amely nem csupán egy emlék-
mű a sok közül: ez volt Magyar-
ország legelső egész alakos köz-
téri Kossuth-szobra.

A történet pikantériája, hogy 
a tér közben felvette Erzsébet 
királyné nevét, így esett meg 
a történelem furcsa iróniája, 
hogy az 1848–49-es forrada-
lom és szabadságharc egyik 
legnagyobb alakja azon a téren 
kapott helyet, amely az azt le-
verő Ferenc József imádott fele-
ségének nevét viseli. Érdekes-
ség, hogy a szobrot évtizedekig 
egy miskolci polgár, afféle név-
telen jótevőként, minden már-
cius 15. előtt saját kezűleg tisztí-
totta meg, hogy az ünnepségre 
eredeti fényében ragyogjon.

Paloták és patikák
A tér körüli épületek mind-

egyike külön történetet me-
sél. Itt van rögtön az Arany 
Szarvas Gyógyszertár, amely 
1897-ben költözött a Soltész 
Nagy Kálmán polgármester ál-
tal építtetett ház földszintjére. 
A patika története azonban ko-
rábbra, egészen 1762-ig nyúlik 
vissza, neve pedig egy egri ka-
nonoktól kapott cégérre utal, 
amely évtizedeken keresztül 
magasodott a gyógyszertár be-
járata fölött, és annak mása lát-
ható ma is, holott a patika már 
hosszú évek óta nem üzemel.

A tér egy másik meghatáro-
zó épülete a Miskolci Akadé-
miai Bizottság székháza. Ha 
valaki alaposan szemügyre ve-
szi a homlokzatán lévő nemze-
ti címert, felfedezhet egy apró 
hibát, a készítők ugyanis vé-
letlenül felcserélték Dalmácia 
és Horvátország címerét. Az 
épület egykor a Kereskedelmi 
és Iparkamarának adott ott-
hont, sőt 1920-ban még lengyel 
konzulátus is működött a fa-
lai között, ma pedig különbö-
ző tudományos konferenciák, 
műhelymunkák otthona.

A tér északi sarkán áll a Stein-
feld-ház, ahol egykoron és ma is 
kávéház hívogatja a megfáradt 
vándorokat, pontosan ott, ahol 
egykor a Szirmay család kúriája 
magasodott.

A MAB székháza és a sa-
rokház között álló Pataky–Ar-
gay-ház kétemeletes eklektikus 
épületét Pataky Sándor, a város 

építési szakbizottságának el-
nöke építtette 1894-ben.

Érdekesség még a tér törté-
netében, hogy 1893-ban, a régi 
Korona Szálloda elbontása-
kor komolyan felmerült, hogy 
annak helyén felépítenek egy 
„második” Erzsébet teret: egy, 
a fürdőtérhez hasonló tér ki-
alakítását tervezték, amelyet 
három oldalról beépítettek vol-
na, így a két nagyjából hasonló 
nagyságú teret a főutca szelte 
volna keresztül.

Karakter egy térben
A tér története elválasztha-

tatlan a Szinva pataktól. Volt 
idő, amikor a vizet – mintha 
túl akarnák kompenzálni a 19. 
század hibáit – teljesen lefed-
ték, hogy a tér „összeérjen” az 
Avas aljával, egyben kiszolgál-
ják az egyre növekvő gépko-
csiforgalmat. 2010-ben azon-
ban a város visszahozta a víz 
közelségét: egy szakaszon ki-
bontották a patakot, amely-
re egy kőhidat építettek, hogy 
valamelyest megmaradjon az 
összeköttetés az Avassal. A víz 
csobogása, az eklektikus pa-
loták látványa, valamint a ja-
páncseresznyék tavaszi virág-
zása együtt teszik ezt a helyet 
Miskolc egyik legkaraktere-
sebb terévé. Egy olyan közte-
rületté, amelyen pont olyan jó 
átkorzózni, mint száz évvel 
ezelőtt.

NAGY ATTILA

Tanultak a tragédiából: malomból teret varázsoltak

A tér végén magasodik az Avas zöldje és a református templom

Folytatódik sorozatunk: Rei-
man Zoltánnak, a Szemelvé-
nyek Miskolc város történe-
téből blog szerkesztőjének az 
írását közöljük, helytörténeti 
érdekességekkel.

A Rákóczi-túrós és Miskolc
Rákóczi János (1897–1966) 

mesterszakács iskoláit Székes-
fehérváron végezte, 1912-ben 
állt be szakácstanulónak. Alig 
18 évesen behívták katoná-
nak, harcolt az I. világhábo-
rúban, 1919-ben a Tanácsköz-
társaság Vörös Hadseregében 
szolgált. 1919-ben a Nemze-
ti Casino szakácsa, 1920-tól a 
HAEN-konyha első szakácsa, 
1924-től a párizsi Larue étterem 
alkalmazottja volt. 1930-ban az 
újonnan megnyílt lillafüredi 
Palotaszálló konyhafőnökének 
kérték fel. Nemzetközi hírűvé 
fejlesztette a szálló konyháját, 
amit az is jelez, hogy 1933-ban 
Bécsben elnyerte a nemzetkö-
zi szakácsművészeti kiállítás 
aranyérmét. Ebben az időben 
vált a hideg-meleg és a tészta-
konyha univerzális mesterévé. 
1933-tól Budapesten a Gellért 
Szálló, 1953-tól a Duna Szál-
ló konyhafőnöke volt. 1958-
ban a brüsszeli világkiállítás 
magyar konyháját vezette. Si-
keresen szerepelt a Bonnban, 
Londonban és Münchenben 
rendezett konyhaművészeti 
bemutatókon; Berlinben, majd 
Frankfurtban kétszer is a nem-
zetközi szakácsművészeti ki-
állítások aranyérmével jutal-
mazták. A versenyek előtt tálait 
részletesen megtervezte, min-
den egyes technológiai mozdu-

latot céltudatosan begyakorolt. 
Ő kreálta a róla elnevezett Rá-
kóczi-túróst.

A legmagasabb vízesés
Magyarország legmagasabb 

vízesése a lillafüredi, amely 
húsz méter magasból zuhan a 
mélybe. Mesterséges kialakí-
tású, a Palotaszálló építésekor 
jött létre, ugyanis eredetileg – 
a Garadnával egyetemben – a 
Szinva patak is  a Hámori-tóba 
folyt. A vízesést ma is a Szin-
va patak táplálja. Érdekesség, 
hogy csapadékszegény időjárás 
esetén a Hámori-tóból szivat�-
tyúznak át vizet, hogy megfe-
lelő legyen az ellátása. Télen a 
megfagyott vízesés egyedi han-
gulatot ad az amúgy is külön-
leges zuhatagnak. Nem mes�-
sze tőle található József Attila 
szobra, az Anna-barlang, és a 
lillafüredi függőkertek is innen 
kezdődnek.

Ige kongresszus
1933. június 10-én kezdődött 

a lillafüredi Palotaszállóban az 
Írók Gazdasági Egyesületének 
kongresszusa. Az első előadást 
Móricz Zsigmond tartotta meg. 
Az első és a második nap is za-
vartalanul folyt le, míg a har-
madik napon nagyon rossz hír 
érkezett: agyvérzés következté-
ben budapesti otthonában el-
hunyt Pakots József, az egyesü-
let elnöke.

Két nappal előtte még ő nyi-
totta meg az eseményt: „Önök, 
Uraim vigyék hírül és mondják 
meg mindenkinek Lillafüred 
szépségeit, vadregényes csodáit 
és mint a magyar kultúra mag-

vetői, térjenek ide vissza min-
den évben, mert az én elgon-
dolásom az, hogy Lillafüredből 
magyar Helinkont csináljunk, 
a magyar elmék, a magyar szí-
vek és lelkek találkozó helyét.”

Kosztolányi Dezső, az egye-
sület főtitkára ennek hatására 
véget vetett az íróhétnek, és a 
legtöbben másnap hazautaz-
tak, illetve a temetésre is el-
mentek. Az íróhéten előadást 
tartott volna még Juhász Gyu-
la, Simándy Pál, Szabó Lőrinc 
és Illyés Gyula. A találkozó 
résztvevői közül páran Lillafü-
reden maradtak, például József 
Attila is – ekkor és itt írta meg 
gyönyörű szerelmes versét, az 
Ódát.

A Meseautó Lillafüreden
A Meseautó volt a huszon-

hatodik magyar hangosfilm, 
amelynek nagy részét Lillafü-
reden forgatták. Gál Béla ren-
dező a filmjében felvonultatta a 
korszak legnagyobb színészeit, 
akik olyannyira jól érezték ma-
gukat ebben a csodálatos kör-
nyezetben, hogy a kedvükért 

meg kellett hosszabbítani a for-
gatás idejét. A film romantikus 
vígjáték volt, amely a közön-
ség kedvenc műfaja volt abban 
az időben. A mozik a vetítések 
alkalmával megteltek, aki eset-
leg nem a filmért, az a korszak 
egyik legnagyobb beruházá-
sa kedvéért, a Palotaszálló lát-
ványáért ment el megváltani a 
jegyét. A felvételeket 1934 nya-
rán készítették el, a színészek 
a Zöldfa Panzióban laktak hat 
héten át, amely a Palotaszálló 
mellett volt található.

Miskolc első sportegyesülete
Miskolc első sportegyesüle-

te nem sokáig működött, de az 
biztos, hogy ez a Miskolci Tor-
naegylet volt. Csak 1867–1869 
között állt fenn a klub, még-
is városunk első sportegyletét 
tisztelhetjük benne. „Ajánljuk 
ez üdvös eszmének felkarolá-
sát, s igyekezzünk mi is lépést 
tartani más kisebb városokkal 
is, hol e férfias, érdekfeszítő, 
hasznos mulatságra már régen 
egyletek alakultak” – így írtak 
róluk. Egy másik forrás más-
ként gondolja: „Amennyiben 
hihetünk Szendrei Jánosnak, 
a sportegyesületek sorában el-
sőként a Miskolci Tornaegylet 
alakult meg 1867-ben, bár a hi-
vatalos alapszabály csak 1888. 
április 2-án készült el. A Tor-
naegylet a korszak egyesüle-
teihez hasonlóan valamennyi 
sportág művelésére alakult, 
célja rendszeres edzésekkel az 
egészség megőrzése volt.” Te-
hát a második forrás szerint 
még 1888 után is aktív volt az 
egyesület.            REIMAN ZOLTÁN

Újabb történelmi érdekességek Miskolcról

A Hámori-tó északi oldalán, 
a Pisztrángtelep felé vezető 
utat Vásárhelyi István sé-
tánynak, míg Alsóhámor ív 
alakú útját, amely a Vadas 
Jenő útból tér ki és ugyan
oda csatlakozik vissza, 
Vásárhelyi István utcának 
nevezik. 

A jászberényi születésű 
zoológus ismerte, és 1914-
ben bekövetkezett haláláig 
szakmai-emberi kapcsolatot 
ápolt Herman Ottóval. 1929-
ben lett a miskolci erdőigaz-
gatóság alkalmazottja, 1932-
től pedig a Garadna-völgyi 
pisztrángtelepen élt. Később 
a telep vezetőjeként végez-
te munkáját, álnéven publi-
kált. A háború alatt elpusztult 
nagy értékű preparátumgyűj-

teménye, de újraindította a 
pisztrángtelep munkáját. Éle-
te végéig kötődött a telephez, 
miközben több – korábban 
nem ismert – csigafélét írt le. 
„Garadnai polihisztornak” 
nevezték. (1889–1968 kö-
zött élt. Miskolcon halt meg, 
és példaképe, Herman Ottó 
mellé helyezték el urnáját a 
hámori temetőben.)               D. I.

NÉVADÓ

Vásárhelyi István

FELHÍVÁS. Ritka, régi miskolci képeslap vagy fotó birtokában van, 
amelyet szívesen megmutatna a nagyközönségnek az Akkor és most 
rovatunkban? Küldje el szerkesztőségünknek az info@mikom.hu cím-
re, és néhány sorban írja meg, hogy mi látható a képen, a levél tárgyá-
ban pedig tüntesse fel: Akkor és most.. Képeslap: Sáfrány Gy. József

További hírek: .hu



Öt napra a kortárstánc egyik 
hazai központjává tették a 
Miskolci Nemzeti Színházat. 
A hagyományokhoz híven 
kiállításmegnyitóval kezdő-
dött el a Horizont Nemzet-
közi Kortárstánc Fesztivál 
szerdán.

A rendezvénysorozat Éder 
Vera és Gálos Mihály Samu 
fotókiállításával nyitotta meg 
kapuit a Nagyszínház nézőtéri 
társalgójában. A tárlat közép­
pontjában a Miskolci Balett 
művészei állnak, akiket a fo­
tóművészek egyedi, személyes 
látásmódon keresztül mutat­
nak be. Rusznyák Gábor fő­
rendező, a Miskolci Nemzeti 
Színház művészeti tanácsának 
tagja megnyitó beszédében 
méltatta a kiállítók munkáját.

– Művésztársaink nagyon 
érzékenyen tudnak mozgáso­
kat, mozdulatokat képpé for­
málni a fotográfián keresztül. 
Én nagyon szeretem azokat a 
képeket, amelyeket a balett­
előadásokhoz szoktak készí­
teni. A mostani képek moz­
gatórugói olyan pillanatok 
voltak, amelyek rengetegszer 
jelen vannak az emberek, így a 
mi életünkben is. Olyan hely­
zetek, amikor egyfajta súly 
nehezedik ránk, és mintha a 
személyiségünk is kettéválna, 

hogy jobbra vagy balra kelle­
ne mennünk, és az a kérdés, 
hogy ezekben az állapotok­
ban hogyan vagyunk jelen – 
fogalmazott, majd úgy fogal­
mazott, nagyon sok mindent 
beléjük lehet látni, ha egyszerű 
vizuális élményként kezdjük el 
őket vizsgálni.

Rusznyák Gábor beszélt a 
fotók mélyebb tartalmáról is.

– Lehet aztán esztétikailag 
is szemlélni őket, hiszen ezek 
a testek olyan módon tudják 
kifejezni a belső érzéseket és 
gondolatokat, amit csak ők 
tudnak megtenni. Ehhez kap­
csolódva Vera és Samu olyat is 
meglát, amit mi nem tudunk. 
Valahogy erről szól ez az 
egész, amivel itt foglalkozunk 
– mondta.

A Horizont Nemzetközi 
Kortárstánc Fesztivált kilen­

cedik alkalommal rendezték 
meg Miskolcon március 24. és 
28. között. Célja, hogy a tánc- 
és mozgásszínház iránt érdek­
lődő közönség számára átfogó 
képet adjon a műfaj sokszínű­
ségéről és aktuális irányzatai­
ról. A programban hazai és 
nemzetközi társulatok előa­
dásai, különleges művészeti 
találkozások és kísérőesemé­
nyek is helyet kaptak.

A Miskolci Balett mellett 
fellépett a Pataky Klári Tár­
sulat, a Vasas Művek, a Feledi 
Project, a Budapest Táncszín­
ház és a Győri Balett is. A bor­
sodi vármegyeszékhelyre láto­
gatott a fesztivál miatt Grecsó 
Krisztián és Grecsó Zoltán is, 
akik a Willany Leó Improvi­
zációs Táncszínházzal adtak 
esti programot, Apánk üzent 
címmel.                       RÉPÁSSY O.
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Az V. Miskolci Egyetemi Ta-
vaszi Fesztivált március 30. 
és május 29. között rendezi 
meg a Bartók Béla Zenemű-
vészeti Kar. A fő helyszín a 
Zenepalota lesz, de koncerte-
ket tartanak a Balázs Győző 
református templomban, a 
Nyilas Misi Közösségi Ház-
ban, a Művészetek Házában 
és a Miskolci Akadémiai Bi-
zottság dísztermében is.

A programsorozatot beha­
rangozó szerdai sajtótájékoz­
tatón egy kisfilmmel idézték 
fel a korábbi fesztiválok han­
gulatát, majd Papp Sándor, 
a Miskolci Egyetem Bartók 
Béla Zeneművészeti Karának 
dékánja elmondta, a hagyo­
mány szerint idén is a Húsvéti 
Hangversennyel indul a Tava­
szi Fesztivál, melyet a Miskol­
ci Egyetem díszaulájában tar­
tanak március 30-án.

– A fesztivál ötlete onnan 
ered, hogy 2021-ben váltunk 
az egyetem nyolcadik karává, 
és arra gondoltunk, ha már 
ilyen nagyszerű növendéke­
ink vannak, jó lenne a külvi­
lág felé is megmutatni őket – 
idézte fel.

Jótékonysági események is
A programsorozat tehát egy 

ünnepi hangversennyel ve­
szi kezdetét: március 30-án a 
Miskolci Egyetem díszaulá­
jában húsvéti koncerten lép­
nek fel az intézmény oktatói 
és hallgatói, az esemény min­
denki számára ingyenesen lá­
togatható.

Áprilisban tovább bővül a 
kínálat: a Zeneelméleti Inté­
zet szakmai napja nemcsak a 
szakma képviselőinek, hanem 
az érdeklődőknek is betekin­
tést nyújt a zenei háttérmun­

kába, míg ugyanazon a napon 
egy esti hangversenyen Nemes 
József és a Lautitia Együttes 
várja a közönséget. A hónap 
során kiemelkedő esemény 
lesz a Miskolci Nemzetközi 
Gitárverseny gálakoncertje, 
valamint Laurent Boutros ön­
álló estje, amely a gitárzene 
kedvelőinek ígér különleges 
élményt.

A tavasz további részében 
egymást követik a különböző 
hangulatú és műfajú koncer­
tek: a Frühlingsglaube című 
esten ének és zongora, a Mi­
lánótól a Broadwayig koncer­
ten pedig hegedű és zongora 
játssza a főszerepet. A hónap 
végén a fiatal tehetségek is ref­
lektorfénybe kerülnek a Vár­
megyénk Virtuózai gálakon­
certen, valamint a diplomázó 

hallgatók koncertjén, amelyek 
a jövő művészeinek bemutat­
kozását szolgálják.

Májusban a kamarazenei 
estek, szólóhangversenyek és 
jubileumi koncertek egyaránt 
helyet kapnak. Kiemelendő 
Kéry János zongoraestje, va­
lamint Kocsis Marcell és Siska 
Ádám kétzongorás koncertje, 
de a Bartók Béla 44 duó he­
gedűre című előadás is kü­
lönleges zenei élményt ígér. A 
hónap során több jótékony­
sági esemény is megvalósul, 
köztük az „Adj reményt!” est, 
amely egy beteg gyermek gyó­
gyulását támogatja.

Jubileumok
A jubileumok is hangsúlyos 

szerepet kapnak: a Reményi 
Ede Kamarazenekar 45 éves 

fennállását ünnepli, míg az 
Anima vonósnégyes 25 éves 
évfordulóját koncerttel teszi 
emlékezetessé. A fiatalabb ge­
nerációt a Sereg János Ifjúsági 
Fúvószenekar vizsgakoncertje 
képviseli, míg a könnyedebb 
műfajok kedvelői a JazzInside 
Band születésnapi koncertjén 
találhatják meg számításaikat.

A programsorozat méltó zá­
rásaként májusban rendezik 
meg a fesztivál fináléját, ahol 
a Miskolci Szimfonikus Zene­
kar és a kar végzős hallgatói 
közösen lépnek színpadra. Ez 
a koncert nemcsak a fesztivál 
lezárása, hanem egyben a fia­
tal művészek pályájának fon­
tos mérföldköve is lesz.

BÓNUSNÉ NÁNÁSI REGINA

Fesztivállal nyit a tavasz Miskolcon

 Barát Kristóf és Magyar Valentin tavalyi hegedű- és zongoraestje. Fotó: Végh Csaba

Kossuth-díjjal tüntették 
ki Gáspár Tibor színmű-
vészt, rendezőt, akinek 
pályáját a hiteles, mély 
emberábrázolás és a csen-
des, belső erővel megfor-
mált szerepek jellemzik.

Kossuth-díjat vehetett át 
Gáspár Tibor munkásságá­
ért, az elismerésről a Miért 
pont Miskolc? című műsor­
ban beszélgettek a színmű­
vésszel.

– Még nem szoktam meg 
ezt az új jelzőt. Nagyon jól­
esik az elismerés, főleg ha 
az ember úgy érzi, megtett 
érte mindent – fogalmazott 
Gáspár Tibor, aki pályájá­
nak meghatározó állomá­
saként beszélt a Miskolci 
Nemzeti Színházról, ahol 
az elmúlt években számos 
jelentős szerepet formált 
meg. Mint mondta, egy szí­
nész sorsát alapvetően be­
folyásolják a szakmai dön­
tések.

– Nagyon fontos, hogy 
mikor, hova szerződik az 
ember, kik rendeznek ott, 
kik a társak. Ezek a dönté­
sek határozzák meg, hová 
jut el végül – mondta.

A színművész hangsú­
lyozta: számára a színház lé­
nyege, hogy a jelenről szól­
jon, és valódi kapcsolatot 
teremtsen a nézőkkel. Ennek 
kapcsán Shakespeare Ham­
letjének gondolatait idézte, 
amely szerinte a művészet 
egyik legpontosabb meg­
határozása: „tükröt tartson 
mintegy a természetnek; 
hogy felmutassa az erény­
nek ön ábrázatát, a gúnynak 
önön képét, és maga az idő, 
a század testének tulajdon 
alakját és lenyomatát”.

Úgy vélekedett, a színház 
feladata nem feltétlenül a vá­
laszadás, hanem a kérdések 
felvetése.

– Ha a néző magára is­
mer, ha kérdések születnek 
benne, akkor már létrejött a 
kapcsolat. Ez a színház dolga 
– fogalmazott.

Gáspár Tibor szerint a 
Kossuth-díj egy több mint 
négy évtizedes pálya összeg­
zése. Mint mondta, azért 
maradt Miskolcon, mert itt 
otthon érzi magát.

– Úgy érzem, itt szeretnek, 
és az ember ott szeret lenni, 
ahol szeretik – tette hozzá.

MN

Elismert színművész 

Adyt idézi egy újonnan induló 
irodalmi-kulturális folyóirat, 
az Észak-fok, amelyet szakmai 
lapként aposztrofált Filip-Kégl 
Ildikó főszerkesztő.

Észak-fok címmel, részben 
nyomtatott, részben online for­
mában jelenik meg a miskolci 
kiadású, de országos kisugár­
zásra törekvő irodalmi, össz­
művészeti és kritikai lap, mely­
nek egyik célja, hogy a miskolci 
és a régióban alkotó írók, köl­
tők és irodalomtörténészek 
munkájára kiemelten figyeljen, 
ugyanakkor szeretnének or­
szágos jelentőségű folyóirattá 
válni – tudtuk meg Filip-Kégl 
Ildikó főszerkesztőtől. Az első 
lapszámban például erőteljes 
felvidéki jelenlét lesz, több kor­
társ szerző műveivel, köztük Jó­
zsef Attila- és Kossuth-díjas al­
kotók írásaival.

– Fontos számomra, hogy a 
folyóirat ne csak közölje az al­
kotásokat, hanem kritikai pár­
beszédet is teremtsen. Ez azt je­
lenti, hogy a megjelenő művek 
reflexiót kapnak, és beemelőd­
nek a kortárs irodalmi diskur­
zusba. Ez a kettősség, az alko­
tás és az értelmezés határozza 
meg a lap szellemiségét – ma­
gyarázta.

Az Észak-fok leírásából kide­
rül, hogy negyedévente online 

formában, évente pedig egy al­
kalommal nyomtatott, booka­
zine minőségű kiadványként 
jelenik meg. A lap tiszteletbe­
li főszerkesztője Serfőző Simon 
Kossuth- és József Attila-díjas 
költő, író, a főszerkesztő-helyet­
tes és irodalmi rovatvezető Filip 
Tamás József Attila-díjas költő, 
valamint szintén főszerkesz­
tő-helyettes lesz Bodonyi Csaba 
Ybl- és Széchenyi-díjas építész.

A folyóirat rovatai között sze­
repel irodalom, zeneművészet, 
képzőművészet, építőművészet, 
valamint színház- és filmmű­
vészet. A kezdeményezés hátte­
rében az a felismerés áll, hogy a 
térség gazdag kulturális örök­
séggel és élő, aktív művészeti 
élettel rendelkezik, ugyanakkor 
hiányzik egy olyan rendszere­

sen megjelenő fórum, amely ezt 
átfogóan bemutatná. A régió 
kulturális élete sokszínű és or­
szágosan is jelentős: rangos ese­
mények, fesztiválok és szakmai 
találkozók zajlanak itt, amelyek 
nemzetközi érdeklődést is ki­
váltanak. A folyóirat ezekhez 
kapcsolódva kíván szerepet vál­
lalni a kulturális értékek közve­
títésében.

Fontos cél a tehetséggondo­
zás is: a már elismert alkotók 
mellett a fiatal művészek bemu­
tatása szintén hangsúlyt kap, 
együttműködésben helyi okta­
tási és művészeti intézmények­
kel. A projekt számít szakmai 
partnerségekre is, többek kö­
zött országos művészeti és iro­
dalmi szervezetekkel.

RÉPÁSSY OLÍVIA

Tiszta lappal indulnak 

Észak-fok címmel új összművészeti folyóirat indul. Fotó: Osztie T.

Képpé formált mozdulatok 

További hírek: .huGáspár Tibor Seres Ildikóval a Máli néniben. Fotó: Mocsári László

Éder Vera képeiből nyílt kiállítás. Fotó: Mocsári László
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Virágvasárnapon Jézus 
Krisztus jeruzsálemi bevo-
nulását ünnepeljük, amikor 
a tömeg pálmaágakat len-
getve, hozsannát kiáltva és 
éljenezve fogadta. Ezt köve-
tően kezdődtek el a szenve-
dései.

A húsvétot megelőző va-
sárnap a virágvasárnap, mi-
után elkezdődik a nagyhét, 
vagyis Krisztus passiója. 
Ugyanis a jeruzsálemi bevo-
nulás idejére már elhatározta 
a főpapság, hogy el kell ítél-
ni őt. A korabeli virágvasár-
napot a legtöbb templomban 
barka-, vagy aranyeső ágak 
lengetésével, illetve drama-
tikus passiójátékkal jelenítik 
meg, általában a gyerekek.

– Bár a virágvasárnap ta-
vaszi örömünnep, még-
is keserédes, mert Jézus 
Krisztus szenvedéseinek a 
kezdete. Nemcsak abban az 
értelemben, hogy a golgotai 
kereszthez vezet, hanem a 
virágvasárnapi események is 
szenvedést okoztak a Meg-
váltónak, hiszen a meg nem 
értettség miatt került a fi-
gyelem középpontjába. Óri-
ási tömeg éljenezte, és földi 
királlyá akarták tenni, aki 
mellesleg csodákat is tesz 
– mondta Almási Ferenc, a 
Deszkatemplom gyülekeze-
tének lelkipásztora. – Jézus 
azonban tudta, hogy mi kö-
vetkezik, és nem volt hajlan-

dó ennek az emberi akarat-
nak megadni magát, hiszen 
ő nem földi Messiásként ér-
kezett, hanem kereszthalála 
által megváltást kínált az em-
beriségnek.

Emlékeztetett, Krisztus 
szamárcsikó hátán vonult 
be a szent városba, aminek 
szimbolikus jelentősége volt, 
mivel Zakariás próféciája 
így teljesedett be, melyben a 
Megváltó érkezését jövendöl-
te meg. Jellemzően a hódító 
hadvezérek lovon vonultak 
be a városba egy győztes csa-
ta után – szamáron általában 
a szegények és a próféták jár-
tak. Ezáltal is tudatosan azt 
üzente Jézus, hogy ne politi-
kai megváltóként várják, de 
hiába.

– A mai ember számára is 
kísértés, hogy adja meg neki 
Isten azt, amit akar, és az Úr 
akarata nem számít. Tehát 

eszközként tekintünk rá. Ép-
pen ezért az egyház nem szol-
gálhatja ki ezt az igényt, hi-
szen sokszor azt sem tudjuk, 
mi a jó nekünk. Érdemes az 
ünnep előtt tudatosítani ma-
gunkban, mennyire vagyunk 
hajlandók Királlyá tenni az 
életünk fölött Krisztust – ja-
vasolta Almási Ferenc.

A Deszkatemplomban na-
gyon különleges az ünnep, 
hiszen a gyermekműsor mel-
lett már több mint tíz éve vi-
rágvasárnapon tartják a fel-
nőtt konfirmációt – tudtuk 
meg.

– Azért alakult ez így, mert 
az első esztendőben éppen 
ekkorra zárult le az evangeli-
zációs Kereszt kérdések kur-
zus, ahol sokan megtérnek, 
és aztán a konfirmáció által a 
református egyházhoz csatla-
koznak – mondta.

DETZKY A.

Teljes körű felújításon és 
restauráláson esik át a régóta 
rossz állapotban lévő teme-
tőkápolna a Bethlen Gábor 
Alapkezelő Zrt. támogatásá-
ból és más egyházi forrásból.

Hetekkel ezelőtt állványoz-
ták fel a Mindszenti temető 
kápolnáját, amely várhatóan 
május végére kívül-belül meg-
újul. Kicserélik a tetőt, új aj-
tót és nyílászárókat, valamint 
külső vakolatot kap, megújul 
a villamoshálózat, új járólapo-
kat raknak le; az oltárképet és 
a mennyezeti freskókat pedig 
restaurálják. A munkát a Beth-
len Gábor Alapkezelő Zrt. 30 
millió forintos támogatásából, 
és csaknem 10 millió forint 
más egyházi forrásból végzi a 
Mindszenti Plébánia.

– A temetőkápolna már tíz-
húsz éve rossz állapotban volt. 
Eljutott hozzám a gyászolók 
elégedetlensége, hogy meddig 
lesz ez még így, és hogy valamit 
kezdeni kellene vele – idézte fel 
Juhász Ferenc atya, a Mind-
szenti templom plébánosa, az 
Egri Főegyházmegye paszto-
rális helynöke. – Bár Miskolc 
Mindszent városrésze sokáig 
különálló település volt, mos-
tanra a város közepén fekszik. 
Ezért nagyon feltűnő volt a te-
metőkápolna leromlott állapo-
ta. A Mindszenti temető sok-
száz éves, és mintegy 8400 sír 
található benne, felekezetközi, 
illetve nem csak vallásos csa-
ládokból.

Elmondta, már mállott a va-
kolat, meglazult az ajtó, a te-
tőszerkezetben elkorhadtak a 

szarufák, és emiatt beázások is 
keletkeztek. Akkor határozta 
el a plébános, hogy kezdemé-
nyezi a temetőkápolna felújí-
tását.

– Szerettem volna húsvétra 
rendbe tenni az épületet, hogy 
lehessen itt is egy feltámadás. 
Nagyon szeretjük látni azok-
nak a dolgoknak a megújulá-
sát, amelyek eddig pusztultak. 
Azt gondoltam, talán sikerül, 
de lesz egy kis csúszás. Ápri-
lis közepe-vége felé elkészül a 
külső-belső felújítás, de Takács 
István freskóit restaurálni kell, 
amit Orosz Tibor restaurátor 
fog elvégezni az épületfelújí-
tás után. Az oltárképet azon-
ban már elvitte, mert azt a saját 
műhelyében preparálja – osz-
totta meg a plébános.

Beszámolt róla, hogy a mun-
ka valószínűleg május végéig 
tart. Az atya tervei szerint a fel-
újítás után a kápolnában szer-
tartást is lehet majd végezni. A 
temetések alkalmával egy idő-
ben gyászmisét, görögkatoli-
kus Szent Liturgiát, vagy pro-
testáns áhítatot is tarthatnak 
itt a messziről érkező gyászo-
lók igényeinek megfelelően.

A Mindszenti temető ká-
polnáját 1904-ben özvegy Re-
ininger Béláné Misch Julianna 
építtette családja temetkezési 
helyéül, magánadományból. A 
család tagjai ma is az altemp-
lomban nyugszanak. Az épít-
tető emlékét márványtábla 
őrzi – tudtuk meg az atyától.

D. A.

Megújul a temető kápolnája 

Május végére várható, hogy átadják a kápolnát. Fotó: Mocsári László

„Isten annyira szeretett minket, hogy elküldte a Fiát” 
Hétfőn kezdődik a nagyhét, 
amikor a hívek már húsvét-
ra, Krisztus feltámadására, 
a kereszténység legnagyobb 
ünnepére készülődnek. A 
nagyhét magában foglalja a 
szent három napot: nagy-
csütörtököt, nagypénteket 
és nagyszombatot. A római 
katolikus templomokban 
általában ez lelkigyakorlatos 
időszak, amikor különleges 
liturgikus elemek segítik a 
hívőket a lelki ráhangoló-
dásban.

A húsvéti ünnepkör örök 
üzenete az, hogy a legnagyobb 
tragédia a bűn és annak a kö-
vetkezményei.

– Minden szenvedés és a ha-
lál is ebből származik, Isten 
azonban annyira szeretett min-
ket, hogy elküldte a Fiát, Jézust, 
aki emberré lett, és eljött azért, 
hogy nagypénteken helyettünk 
és értünk meghaljon. Ezért a 
húsvét a legnagyobb keresztény 
ünnep, hiszen az egész üdvtör-
ténet erre irányul – hangsú-
lyozta Szabó József atya, a diós-
győri római katolikus templom 
plébánosa, hozzátéve: Jézus 
Krisztus harmadnapra feltá-
madt a halálból, ami megerő-
síthet bennünket abban, hogy 
létezik feltámadás, örök élet és 
mennyország. Higgyünk eb-
ben, és lehetőség szerint éljünk 
úgy, hogy minden ember a 
mennybe jusson.

Személyes kapcsolat Istennel
Elmondta, nagycsütörtöktől 

nagyszombatig a legtöbb plébá-
niához hasonlóan Diósgyőrben 
is lelkigyakorlatot tartanak a 

templomban az esti szentmise 
keretében. Az encsi plébános, 
Gulyás Zsolt atya érkezik hoz-
zájuk. Ezt megelőzően, már 17 
órától lehetőség nyílik szent-
gyónásra, mint a bűnbánat ki-
fejeződésére, ami egész nagy-
böjtben nagy hangsúlyt kapott.

– Az imádságra, elcsende-
sedésre, böjtre és az ünnepi li-
turgiákon való részvételre biz-
tatjuk ilyenkor az embereket. 
A szimbólumokkal, fényekkel, 
színekkel teli szertartások segí-
tenek, hogy ne csak intellektu-
álisan ragadjuk meg az ünnep 
lényegét, hanem át is éljük azt. 
A húsvét misztériumából kö-
vetkeznek a szentségek. Azaz 
a Megváltó feltámadása által 
a keresztények lényegileg áta-
lakulnak, megigazultakká vál-
nak és az életszentség útjára 
lépnek, hiszen Isten már ben-
nük él. Tehát személyes, egé-

szen közeli kapcsolatban lehet-
nek az Úrral, mint ahogy Jézus 
példázatában a szőlővessző a 
szőlőtővel – számolt be az atya.

Ezt követően arra tértünk rá, 
konkrétan hogyan ünneplik 
a diósgyőri plébánián a nagy-
hetet és a húsvétot, valamint az 
egyes alkalmak mit fejeznek ki. 
A plébánia udvarán magunk is 
láthattuk, hogy Krisztus ke-
resztútját egy korhű makett 
mutatja be, terepasztal jelleg-
gel. A plébánostól megtudtuk, 
György József diósgyőri kántor 
és a plébániai iroda vezetője 
készítette olasz mintára. Az al-
kotás ábrázolja a régi Jeruzsá-
lemet és Poncius Pilátus római 
helytartó palotáját is.

Fények, színek, szimbólumok
– Nagycsütörtökön Ternyák 

Csaba érsek az Egri Bazilikába 
hívja a főegyházmegye papsá-

gát, ahol délelőtt megtartják 
az olajszentelési misét. Ilyen-
kor újítják meg a papi fogadal-
makat, és megáldják az olajo-
kat: a keresztelendők olaját, 
azaz a krizmát és a betegek 
olaját. Este az utolsó vacsora 
emlékére virrasztással egybe-
kötött szentmisét rendezünk 
Diósgyőrben, amivel lezárul a 
nagyböjt időszaka. Azt idéz-
zük fel, hogy Jézus megalapí-
totta az Eucharisztiát, a pap-
ság szentségét, és megtartotta 
az első szentmisét nagycsütör-
tökön, majd az Olajfák hegyén 
virrasztott, imádkozott és vér-
rel verejtékezett. Ezzel pedig 
megkezdődött a mi megváltá-
sunk – fejtette ki Szabó József 
atya.

Kiemelte, nagypéntek szigo-
rú böjti nap, amikor nincsen 
szentmise. Délután, illetve este 
Krisztus kereszthalálára és 

szenvedésére emlékeznek kü-
lönleges igeliturgia keretében, 
amikor lebontják a letakart 
korpuszokról a lepleket. Eh-
hez tartozik a kereszt hódola-
ta, amikor a jelenlévők szemé-
lyesen odajárulnak a Megváltó 
keresztjét jelképező tárgyhoz. 
Nagypénteken a liturgia színe 
a nagyböjti liláról pirosra vált. 
Nagyszombat pedig csendes 
nap, amikor az ünneplők meg-
látogatják a Szent Sír makett-
jét, hiszen ekkor Jézus a sírban 
feküdt.

– Nagyszombaton este 
nyolckor kezdődik húsvét vi-
gíliája, amikor a Messiás fel-
támadását ünnepeljük. Ez 
a templomon kívül indul a 
tűz megáldásával és a hús-
véti gyertya meggyújtásával, 
amit a fehérbe és aranyba öl-
tözött pap ünnepélyesen be-
hoz a templomba. Utána az 

Exsultetet, a húsvéti örömé-
neket énekeljük. Ezt követően 
ismét igeliturgiát tartunk. Az 
ősegyházi hagyományoknak 
megfelelően két felnőttet is 
keresztelünk nagyszombaton, 
akik elsőáldozásban és bér-
málkozásban is részesülnek. 
Az ünnepség végén lesz a hús-
véti körmenet, amikor kime-
gyünk a templomon kívülre 
az Oltáriszentséggel. Visszük 
a feltámadt Jézus szobrát, hogy 
tudja meg az egész világ a cso-
dát és hirdessük az örömhírt. 
Húsvétvasárnap szintén ün-
nepi miserendet tartunk. A 
mai ember számára ez nehéz, 
de meg kell tanulnunk a feltá-
madt Krisztussal együtt örül-
ni – hangsúlyozta a diósgyőri 
plébános.

DETZKY ANNA

Szabó József atya diósgyőri plébános a nagyböjt és a bűnbánat színeiben. Fotó: Mocsári László

Barka a virágvasárnapi templomban. Fotó: Deszkatemplom

Királyként vonult be Jézus 

További hírek: .hu

Krisztus passióját makett mutatja be. Fotó: Mocsári László
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A huszonnyolc éves szünet 
után elért eredményről nyi-
latkozott Völgyi Péter szö-
vetségi kapitány.

A magyar női kosárlab-
da-válogatott nagy sikert ért el 
azzal, hogy 28 év szünet után 
kijutott a világbajnokságra, 
ahol a földkerekség legjobb 16 
csapata küzd majd a helyezé-
sekért. Nemzeti együttesünk 
az isztambuli hatcsapatos cso-
portban 3 győzelemmel és 2 
vereséggel szerzett kvalifiká-
ciót a szeptemberi németor-
szági vb-re. A magyar váloga-
tottban a DVTK HunTherm 
három játékosa, Lelik Réka, 
Aho Nina és Toman Petra ka-
pott helyet – a keret tagja volt 
a diósgyőri nevelésű Dubei 
Debóra is –, míg az edzői stáb-
ban két diósgyőri szakember 
is dolgozott: Völgyi Péter szö-
vetségi kapitányként, Ábra-
hám Márta pedig asszisztens 
edzőként.

A válogatott 2024 augusz-
tusában kezdte meg a vb-kva-
lifikációt, megnyerte a Ruan-
dában rendezett előselejtezőt, 
ezzel jutott be a közvetlen se-
lejtezőbe. A török metropo-
liszban előbb 77-65-re verte 
a Tokióban olimpiai ezüstér-
mes japánokat, majd 75-53-
ra kikapott a tavalyi Ameri-
ka-bajnokságon bronzérmes 
Kanadától. Aztán 71-58-ra 
alulmaradt az olimpiai bronz
érmes és már vb-résztve-
vő Ausztráliával szemben. 
A folytatásban hosszabbítás 
után 92-81-re legyőzte Ar-
gentínát, a zárónapon pedig 
89-74-re múlták felül a házi-
gazda török együttest.

Parádés
– Ez egy parádés hét volt, re-

mek időszak, nagyon jól sike-
rült a felkészülésünk – nyilat-
kozta a Miskolc Televíziónak 
Völgyi Péter, a DVTK Hun
Therm vezetőedzője. – Ami 
igazából problémát okozott, az 
az volt, hogy három kulcsjáté-
kos csak a helyszínen tudott 
becsatlakozni a közös mun-
kába, hiszen Juhász Dorka, 
Yvonne Turner és Kiss Virág 
még bajnoki mérkőzéseket ját-
szott, amikor mi már Székesfe-
hérváron dolgoztunk a váloga-
tottal. Az egész felkészülésünk 
a japánok elleni meccsrehan-
golódás jegyében telt, en-
nek megfelelően játszottunk 
edzőmeccseket U20-as fiúcsa-
pattal, a fehérvári Albacomp 
együttesével. Ők siettek a se-
gítségünkre, és próbálták azt 
a sebességet, dobótávolságot, 
agresszivitást hozni, amire a 
japánoktól számítani lehetett, 
és meg is kaptunk. Azt gon-
dolom, ez a rákészülés jól si-
került, meg is nyertük az első 
mérkőzést, és ez megfelelő ala-
pot adott a továbbiakhoz.

A két vereség
Igaz, a folytatásban két vere-

ség következett.
– Utána volt a kanadaiak el-

len egy olyan meccs, amikor 
hirtelen kellett visszarende-
ződni az ázsiai harcmodor-
ról az európai szintű játékra, 
mert Kanada is ilyet játszik, 
bár náluk az egy-egy elleni já-
ték dominál – mondta Völgyi 
Péter. – Ez a meccs nem sike-
rült jól, egyrészt rengeteget 
kivett belőlünk az első össze-
csapás, másrészt Kanada telje-

sen más arcát mutatta, mint a 
torna nyitányán, az első mér-
kőzésükön. Aztán következett 
egy szünnap, ami után Auszt-
rália, a világranglista második 
helyén álló csapat volt az ellen-
fél. Jó meccset játszottunk el-
lenük, pár perccel a vége előtt 
csak 6 pont volt a különbség a 
javukra. Akkor ott egy nehéz 
edzői döntést kellett hozni, 
hogy beleálljunk-e keményen 
az utolsó négy percbe, de azt 
figyelembe véve, hogy másnap 
az argentinok elleni összecsa-
pás várt ránk, ami kulcsmec�-
cse volt ennek a tornának, nem 
vállaltuk be a mérkőzés végi 
hajrát. Másnap bebizonyoso-
dott, hogy ez jó döntés volt...

Hosszabbításban
A negyedik meccset hos�-

szabbításban nyerte meg a ma-
gyar csapat.

– Az argentinok ellen min-
den apró energiára szüksé-
günk volt, és a hosszabbítás-
ban, annak a legvégén már 
nagy volt a különbség. Ha va-
laki csak az eredményt nézi, 
az nem mutatja meg, micsoda 
örült végjáték volt itt – nyilat-
kozta az edző, majd így folytat-
ta: – Le a kalappal a játékosok 
előtt, mert ők már egy-két ne-
gatív dolgot hordoztak a vál-
lukon. Hasonló szituációban 
nem jutottak ki az olimpiára, 
illetve volt egy közös emlékünk 
is, az Európa-bajnoki selejtező, 
ahol Miskolcon belehibáztunk, 
a bolgároktól kikaptunk, és ez 
végzetesnek bizonyult, mert 
nem jutottunk ki a kontinens-
bajnokságra. De mindenki túl-
lépett ezen, sikerült megnyerni 
az argentinok elleni meccset, a 

lányok nagyon boldogok vol-
tak, átszakadt egy gát, de tud-
tuk jól, hogy számunkra ezzel 
még nem ért véget a vb-selej-
tező.

Különleges feladat
Völgyi Péter és csapata az 

utolsó meccsét a házigazda el-
len játszotta.

– Egy nehéz edzői feladat 
volt még hátra, ami emberileg 
is kihívást jelentett. Az utolsó 
meccsek előtt rendeztek olyan 
mérkőzéseket, amelyek befo-
lyásolták, hogy kijutunk-e a vb-
re, de mi megpróbáltuk ezeket 
kizárni, nem foglalkozni ezzel, 
és csak arra koncentrálni, hogy 
a házigazda törököket az utolsó 
meccsen legyőzzük. Szerintem 
jól sikerültek ezek az órák, hi-
szen a lányok rövid időn belül 
másodszor is extrát nyújtottak, 

és a hazai pályán játszó ellen-
féllel szemben, egy nagyon rö-
vid ideig tartó megingást nem 
számolva, végig mi irányítot-
tuk a mérkőzést. Kézben volt a 
meccs, és magabiztos játékkal 
megszereztük a harmadik győ-
zelmünket is, ami végül a cso-
port második helyét jelentette.

Büszkeség
A szövetségi kapitány így 

összegezte a szereplést:
– Az előzetes várakozás 

nem az volt, hogy három győ-
zelem kell a továbbjutáshoz. 
Volt olyan csoport, ahol már 
az utolsó előtti napon sem volt 
kérdés, hogy ki fog kijutni a 
világbajnokságra. A nemzet-
közi szövetség jellemezte úgy 
a miénket, hogy halálcsoport, 
az is volt. Nagyon büszke va-
gyok arra, hogy ebben a szi-

tuációban így helyt tudtunk 
állni, illetve hogy sok ember-
nek szereztünk örömet. An�-
nyi gratuláló üzenet jött, hogy 
ezeket elolvasni és ezekre vála-
szolni egy teljes napot igény-
be vett. Huszonnyolc év után 
visszakerülni egy világbajnoki 
mezőnybe, az egy nagy aján-
dék a sorstól, úgy is kezeljük, és 
megpróbálunk majd mindent 
kihozni a világbajnoki részvé-
telből. Ami szakmailag meg-
alapozta a sikert, az az, hogy 
csapatként dolgozták végig a 
lányok a felkészülést is és a tor-
nát is. A vb-n az lesz a cél, hogy 
megmutassuk, ez a mostani 
nem egy kifutott torna volt, 
hanem valóban sok van ebben 
a csapatban.

BERECZ CSABA

Parádés hét volt, magyar, diósgyőri siker

Juhász Dorka és Lelik Réka öröme. A magyar válogatott kijutott a világbajnokságra. Fotó: MKOSZ

Miskolc-Bükk Városa Vi-
torlás Kupa néven versenyt 
rendeznek szombaton a 
Hámori-tavon. A festői kör-
nyezetben lévő Lillafüred 
március 28-án ad otthont 
az egyedülálló eseménynek, 
amelyről szerdán délután a 
miskolci városházán tartot-
tak sajtótájékoztatót.

Elsőként Tóth-Szántai József 
polgármester elmondta, régi 
kapcsolat fűzi a műfaj műve-
lőihez, majd arról szólt, hogy 
a miskolciak tavaly kimagas-
ló eredményt értek el a Kék 
Szalag balatoni tókerülő ver-
senyen, ahol a Deboti Racing 
Team negyedik helye nagysze-
rű teljesítmény volt.

– Azóta többször beszél-
tek arról, hogy a sportágat 
miképpen lehet a Bükk vá-
rosával kombinálni. Nos, a 
szelet és a habokat az Euró-
pában is egyedülálló fekvésű 
Hámori-tó kínálja. Így sport 
és turisztikai szempontból 
egyaránt izgalmas viadal elé 
nézünk. A gyönyörű táj és a 
remek sportemberek új le-
hetőségeket teremtenek vár-
megyénk székhelye számára, 
hiszen a szereplők magukkal 

viszik Miskolc hírét – tette 
hozzá.

A sétányról nézhetik
Bödör Gergely, a Deboti Vi-

torlás Sportegyesület szakmai 
vezetője, a verseny főrendezője 
elmondta, negyedszer tartanak 
a Hámori-tavon vitorlásver-
senyt.

– Ott, ahol már száz eszten-
dővel ezelőtt is élvezték ennek a 
rendkívüli sportágnak a szép-
ségét. Számunkra öröm, hogy 
erőfeszítéseinket támogatja 
Miskolc városa, ezért pedig kö-
szönettel tartozunk. Arra tö-
rekszünk, hogy az érdeklődők 
rendszeresen lássanak a Bükk-
ben hajózást, legyen szó eve-
zésről, kajakozásról, kenuzás-
ról, vagy éppen vitorlázásról. A 
járműveket ezúttal kézi erővel 
helyezzük a vízre: vendégeink 
lesznek többek között a bala-
toni, a budapesti és a velencei 
klubok. A mezőny 10 órakor 
startol, az indulók között ki-
csik és idősebbek is lesznek. A 
látogatókat arra kérjük, hogy 
a sétányról kövessék az esemé-
nyeket. Mivel a szabályokat ke-
vesen ismerik, ezért a Deboti 
Vitorlás Egyesület Facebook-ol-
dalán ismertetőt közlünk, így 

segítjük a rejtelmekben való el-
igazodást – fogalmazott.

Üzenetet közvetítenek
Szót kapott Hajdú László, aki 

versenyzőként és támogatóként 
egyaránt a vitorlázás mögött áll.

– Az elmúlt években, évti-
zedekben hosszú utat tettünk 
meg – újságolta az Expert tár-
saságok tulajdonosa. – Minket 
összekötnek a baráti, a szpon-
zori és a versenytársi szálak, 
ennek jegyében érdemeltük ki 
„a miskolci fiúk” elnevezést. 
Üzenetet viszünk és közvetí-
tünk, közben pedig új tartal-
mat biztosítunk az igazán jó 
turisztikai erővel rendelke-

ző városnak. A Bükk Városa 
Kupa tengerszemen, fogalmaz-
zunk úgy, hogy minőségi és ki-
válóan fotózható helyen zajlik 
majd.

Lapunk kérdésére válaszol-
va Bödör Gergely kijelentette: 
március végén vármegyénk-
ben még soha nem írtak ki vi-
torlás küzdelmet, és a korai 
időpont miatt a rajthoz állók-
nak természetesen nem lesz 
melegük.

– Az év első versenyét sik-
ló hajóosztályban tartjuk, és a 
zsúfolt versenynaptár miatt az 
idén már nem terveznek több 
Hámori-tavi viadalt – tette 
hozzá.                 KOLODZEY TAMÁS

 Vitorlások siklanak a tengerszemen 
A miskolci Fényi Gyula Je-
zsuita Gimnázium leány-
csapata nyerte az országos 
diákolimpiai kosárlabda-
döntőt.

Az országos döntőt a Ma-
gyar Diáksport Szövetség 
megbízásából a Borsod-Aba-
új-Zemplén Vármegyei Diák-
sport és Szabadidő Egyesület 
rendezte meg az elmúlt hétvé-
gén Miskolcon. A 12 együttest 
felvonultató leánymezőnyben 
a miskolci jezsuita gimnázi-
um és a Tiszaújvárosi Eötvös 
József Gimnázium képviselte 
vármegyénket. A végső győ-
zelemért a Miskolci Egyetem 
Körcsarnokában mérkőzött 
meg a két borsodi leánycsa-
pat. Az együttesek a finálé-
hoz méltó, izgalmas csatában 
döntötték el az aranyérem 
sorsát. A végig kiélezett talál-
kozó a miskolciak 29-26 ará-
nyú sikerével ért véget.

A Meleg Nikolett testne-
velő-edző által felkészített 
aranyérmes Fényi Gyula Je-
zsuita Gimnázium csapatá-
nak tagjai: Farkas-Szabados 
Anna, Kádas Boglárka, Ki-
rály Fruzsina, Kulyassa Ger-
da, Laskó Berta, Laskó Luca, 
Orbán Zsófia, Pákozdi Petra, 
Papp-Durbák Dorottya, Ta-
kács Elza, Trella Eszter és Zsi-
ros Hanga.

A 20 csapatos fiúmezőny-
ben szintén a miskolci jezsuita 
gimnázium volt a döntő bor-
sodi résztvevője. A 6. helyen 
végzett együttes tagjai: Arató 
Dániel, Bihary Roland, Boda 
Dániel, Gyarmati Ádám, Illés 
Levente, Madarász Áron, Mi-
kita Mátyás, Molnár Hunor, 
Ónodi Dávid, Orosz Balázs, 
Szabó Tamás, Szauervein 
Zsombor és Tamás Barnabás. 
Testnevelő-edző: Meleg Ni-
kolett.

MN

Döntőt nyertek 

Izgalmas csatában dőlt el az aranyérem sorsa. Fotó: Osztie Tibor

Vitorlásverseny 2016-ban a Hámori-tavon. Fotó: Végh Csaba

További hírek: .hu

A tengerszem a magas hegységekben, gleccserek által kimélyített 
medencékben, vagy morénasáncok mögött kialakult, általában ke-
rek, kristálytiszta édesvizű kis tó. Nincs közvetlen kapcsolata a világ-
tengerrel. Elnevezése a Magas-Tátrából ered, utalva a víz kék színére 
és tükörszerű felületére.
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Gyerekeknek, gyerekekkel 
– izgalmas ifjúsági kínálattal készülnek a Szimfonikusok
6433 iskolás tapsolt a Miskol-
ci Szimfonikusoknak. A Filhar-
mónia Magyarország szerve-
zésében idén is nagy sikert 
arattak az ifjúsági koncertek. 
A zenekar számos, az ifjúsá-
got célzó programmal várja a 
kicsiket és kicsit nagyobba-
kat a tavaszi időszakban.

21 intézmény vett részt 
idén a Filharmónia Magyaror-
szág ifjúsági hangversenyein. 
Ahogy már évtizedek óta, úgy 
most is a Miskolci Szimfoniku-
sok közreműködésével való-
sult meg a 13 koncertből álló 
sorozat. A kifejezetten az ál-
talános, és középiskolás kor-
osztályt megszólító program 
célja, hogy minél szélesebb 
körben eljuttassa a minőségi 
zenét a fiataloknak. Az ifjúsági 
koncerteken ebben az évad-
ban közel 6500 diák vett részt. 
A tematika igyekszik a korosz-
tály érdeklődéséhez igazodni: 
izgalmas, érdekes, népszerű 
darabokkal a műsoron. Az idei 

évben a bécsi klasszika legna-
gyobb képviselőinek legismer-
tebb műveit hallgathatták meg 
a diákok, közérthető módon, az 
ifjúság nyelvére fordított nar-
rációval. A hangversenyek diri-
gense és egyben moderátora 
Safarek Krisztián volt. Énekes 
szólistaként pedig Nagy Esz-
tert hallhatta az ifjú közönség. 
Olyan népszerű alkotások rész-
letei kaptak helyet, mint a Bú-
csú szimfónia, a Figaro házas-
sága, az Örömóda vagy épp az 
István király. Haydn, Mozart és 
Beethoven nyomán pedig Men-
delssohn és Brahms életművé-
ből is hallhattak egy-egy csi-
petnyit a fiatalok. 

A következő időszakban is 
az ifjúság kerül középpontba 
a Miskolci Szimfonikusok kíná-
latában. Március 31-én és ápri-
lis 1-jén az óvodás és kisisko-
lás korosztályt célzó Zendülő 
koncerteken találkozhatnak az 
együttessel. 

Április 19-én a 0-3 éves kor-
osztályt és családjukat várják 

népszerű Ciróka Babakoncert-
jeikre a zenekar székházá-
ba. Május elején a Lázár Ervin 
program keretében 8 helyszí-
nen adják elő Prokofjev Pé-
ter és a farkasát. Utóbbi kez-
deményezés célja, hogy a 
kulturálisan elhagyatottabb 
településekre is eljuttassák 
az élőzene varázsát, így töb-
bek között Borsodnádasdon, 
Mezőcsáton, Bódvaszilason és 
Ózdon is koncerteznek majd. 

Az ifjúsági programok sora 
még itt sem ér véget, hiszen 
május 16-án Ciróka Plusz-
ra várják a 4-7 éves korosz-
tályt, majd a Zeneakadémia 
karmesterszakos, illetve a 
Bartók Béla Zeneművészeti 
Egyetem végzős hallgatóinak 
vizsgakoncertjein működnek 
majd közre.

Az évad utolsó, fiatalokat 
célzó és támogató koncertje 
a Regionális Fafúvós Verseny 
győzteseinek gálahangverse-
nye lesz majd június 5-én, az 
Ady Endre Művelődési Házban. 

Telefon: 30/9450-228
E-mail:  

 bagamerikft@gmail.com.
www.bagameri-uleshuzat.hu

Üléshuzat–  Üléshuzat–  
készítéskészítés
Méretpontos,  

minőségi üléshuzat.
Bagaméri üléshuzat:  

az autós hálás lesz érte!

MIKOM Miskolci Kommunikációs Nonprofit Kft.

A hírportál
www.minap.hu

Vásárcsarnok ünnepi nyitvatartása:
2026. április 3., nagypéntek	 ZÁRVA
2026. április 4., szombat	 5:00-14:00 óráig nyitva
2026. április 5., húsvét vasárnap	 ZÁRVA
2026. április 6., húsvét hétfő	 ZÁRVA
2026. április 7., kedd	 5:00-12:00 óráig nyitva

A szabadtéri zöldséges, a virágos és az őstermelői piac  
nagypénteken is nyitva tart 6:00 és 12:00 között!



A MISKOLC TELEVÍZIÓ MŰSORA

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

MÁRCIUS 30., hétfő 06:00 Az előző esti adás is-
métlése (12) 09:00 Képújság (12) 18:00 Mis-
kolc Ma (híradó) (12) 18:15 Időjárás-jelentés 
(12) 18:25 Miért pont Miskolc? ism. (12) 19:00 
Miskolc Ma ism. (12) 19:15 Időjárás-jelentés 
(12) 19:25 Miért pont Miskolc? ism. (12) 20:00 
Miskolc Ma ism. (12) 20:15 Időjárás-jelentés 
(12) 20:25 Film (12) 21:30 Képújság (12)

MÁRCIUS 31., kedd 06:00 Az előző esti adás is-
métlése (12) 09:00 Képújság (12) 18:00 Mis-
kolc Ma (híradó) (12) 18:15 Időjárás-jelentés 
(12) 18:25 Sportpercek (12) 19:00 Miskolc Ma 
ism. (12) 19:15 Időjárás-jelentés (12) 19:25 

Sportpercek ism. (12) 20:00 Miskolc Ma ism. 
(12) 20:15 Időjárás-jelentés (12) 20:25 Diag-
nózis (12) 21:30 Képújság (12)

ÁPRILIS 1., szerda 06:00 Az előző esti adás is-
métlése (12) 09:00 Képújság (12) 18:00 Mis-
kolc Ma (híradó) (12) 18:15 Időjárás-jelentés 
(12) 18:25 Kilátó (12) 19:00 Miskolc Ma ism. 
(12) 19:15 Időjárás-jelentés (12) 19:25 Kilá-
tó ism. (12) 20:00 Miskolc Ma ism. (12) 20:15 
Időjárás-jelentés (12) 20:25 Film (12) 21:30 
Képújság (12)

ÁPRILIS 2., csütörtök 06:00 Az előző esti adás 
ismétlése (12) 09:00 Képújság (12) 18:00 Mis-

kolc Ma (híradó) (12) 18:15 Időjárás-jelentés 
(12) 18:25 Sportpercek ism. (12) 19:00 Mis-
kolc Ma ism. (12) 19:15 Időjárás-jelentés (12) 
19:25 Sportpercek ism. (12) 20:00 Miskolc Ma 
ism. (12) 20:15 Időjárás-jelentés (12) 20:25 
Diagnózis (12) 21:30 Képújság (12)

ÁPRILIS 3., péntek 06:00 Az előző esti adás is-
métlése (12) 09:00 Képújság (12) 18:00 To-
jásíró 18:25 Miért pont Miskolc? (12) 19:00 
Tojásíró 19:25 Miért pont Miskolc? ism. (12) 
20:00 Tojásíró 20:25 Film (12) 21:30 Képúj-
ság (12)

ÁPRILIS 4., szombat 07:00 Az előző esti adás 
ismétlése (12) 09:00 Képújság (12) 18:00 Kró-
nika (12) 18:25 Kilátó ism. (12) 19:00 Krónika 
ism. (12) 19:25 Miért pont Miskolc? ism. (12) 
20:00 Krónika ism. (12) 20:25 Film (12) 21:30 
Képújság (12)

ÁPRILIS 5., vasárnap 07:00 Az előző esti adás 
ismétlése (12) 09:00 Képújság (12) 17:00 Hí-
vőszó (12) 18:00 Krónika (12) 18:25 Kilátó ism. 
(12) 19:00 Krónika ism. (12) 19:25 Miért pont 
Miskolc? ism. (12) 20:00 Krónika ism. (12) 
20:25 Film (12) 21:30 Képújság (12)

MOZIMŰSOR

•	 Művészetek Háza, Uránia terem: MÁRCI-
US 28-29., szombat-vasárnap 14:00 Magyar 
menyegző | MÁRCIUS 28-ÁPRILIS 1., szom-
bat-szerda 16:30 Magyar menyegző | 19:00 Itt 
érzem magam otthon | ÁPRILIS 2-3., csütör-
tök-péntek 16:30 Itt érzem magam otthon | 
19:00 Legénybúcsú

•	 Művészetek Háza, Béke terem: MÁRCI-
US 28-29., szombat-vasárnap 14:30 Beléd es-
tem | 17:00 A kegyelem | 19:30 A szerelem fáj | 
MÁRCIUS 30-ÁPRILIS 1., hétfő-szerda 17:00 
A búvóhely | ÁPRILIS 2-3., csütörtök-péntek 
17:00 Beléd estem | 19:00 Az ács fia

•	 Cinema City: MÁRCIUS 28-ÁPRILIS 1., 
szombat-szerda naponta több időpontban Ta-
vaszi szél – Az ébredés | A Hail Mary-külde-
tés | Agyugrász | Bogyó és Babóca 7.: Mesék a 
pöttyös házból | Exit 8 | Halálsíp | Hogyan lop-
junk vissza egymilliót? | Itt érzem magam ott-
hon | Magyar menyegző | Pipiána Hoppsz és a 
mormota titka | Reminders of Him – Emlékek 
róla | Sikoly 7. | Zootropolis 2. | Aki bújt 2: Jö-
vök! | Arco – Fiú a jövőből | Dávid | GOAT – Will, 
a bajnok | Meg fognak ölni | Super Mario Ga-
laxis: A film
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MÁRCIUS 28., szombat

08:00 A XXXV. Országos Táncművészeti 
Fesztivál regionális elődöntője, Ady 
Endre Művelődési Ház

10:00 Játszóházak ünnepről ünnepre – 
a húsvét jegyében, II. Rákóczi Ferenc 
Könyvtár Gyerekkönyvtára

10:00 Esküvői kiállítás, Ellipsum Élmény- 
és Strandfürdő

10:30 Graffaló, avagy az Óriásfaló kise
gér, Csodamalom Bábszínház

15:00 Flow Fashion by Lillafüred, divat-
bemutató, Palotaszálló

19:00 Egészséges Fejbőr koncert, Vas-
gyári Közösségi Ház

20:00 Dánielfy koncert, Helynekem

MÁRCIUS 29., vasárnap

19:00 Bridgerton zenéje gyertyafény-
ben – vonósnégyes koncert, Művé-
szetek Háza

MÁRCIUS 30., hétfő

16:30 Fonalbarátok klubja – Horgolás 
kezdőknek, József Attila Könyvtár

18:00 V. Miskolci Egyetemi Tavaszi Fesz-
tivál, Húsvéti hangverseny, Miskolci 
Egyetem Díszaula

19:00 TTH Színpad – Polcz Alaine: Teljes 
lényeddel Gubás Gabival, Tudomány 
és Technika Háza

MÁRCIUS 31., kedd

10:00 Koszorúzás a Szabó Lőrinc-szobor-
nál, Szabó Lőrinc Idegennyelvi Könyvtár

10:00 Baba-mama klub, Tompa Mihály 
Könyvtár

10:00 Lévay József versklub, Lévay József 
Muzeális Könyvtár

15:00 Angol társalgási klub, Szabó Lőrinc 
Idegennyelvi Könyvtár

15:00 Társasjátékkuckó, Kaffka Margit 
Könyvtár

16:30 Könyvklub – Könyvek és gondola-
tok, József Attila Könyvtár

17:00 Közönségtalálkozó Bánhidi Lil-
la Szabó Lőrinc-díjas íróval, Szabó 
Lőrinc Idegennyelvi Könyvtár

19:00 A zene összeköt – Agárdi Szilvi és 
László Attila élőzenekaros koncert-
je, Művészetek Háza

19:00 Mindennapi függőségeink – dr. 
Zacher Gábor toxikológus előadása, 
Ady Endre Művelődési Ház

ÁPRILIS 1., szerda

19:00 Dave Simpson: Meztelen igazság, 
zenés vígjáték, Művészetek Háza

ÁPRILIS 2., csütörtök

18:00 A Paverpol Hungary csoport kiál-
lítása a költészet napja alkalmából, 
Ady Endre Művelődési Ház

ÁPRILIS 3., péntek

20:00 Húsvéti Vén Teenager Party, Rock
well Klub

20:00 Húsvéti éjszakai fürdőzés, Ellip-
sum Élmény- és Strandfürdő

ÁPRILIS 4., szombat

10:00 Autós fesztivál, Átrium Park

ÁPRILIS 5., vasárnap

07:00 Régiségvásár, Miskolc belváros
10:00 Húsvéti kavalkád, családi nap, 

Szent István tér
10:00 Húsvéti nyuszisimogató, Miskol-

ci Állatkert
16:00 László Evelin koncert, Szent Ist-

ván tér

ÁPRILIS 6., hétfő

10:00 Húsvéti nyuszisimogató, Miskol-
ci Állatkert

PROGRAMAJÁNLÓ 

HARANG-HÍREK

A Miskolc Televízió Hívő-
Szó című műsorában már-
cius 29-én, virágvasárnap 
16 órától a diósgyőri Szűz 
Mária Szent Neve templom 
11 órai ünnepi szentmiséjét 
közvetítik, amelyet Szabó 
József atya, diósgyőri plé-
bános mutat be.

• Virágvasárnapon, azaz 
március 29-én óraátállítás 
lesz, hajnali 2-ről 3 órára kell 
átállítani az órákat, vagyis egy 
órával kevesebbet aludhat-
nak azok a hívek, akik aznap 
templomba igyekszenek ün-
nepi istentiszteletre, szentmi-
sére vagy Szent Liturgiára.

• Virágvasárnap alkalmá-
ból a legtöbb római katoli-
kus plébánián vagy templom-
ban passiójátékot adnak elő 
a gyerekek, illetve a felnőtt 
hívek. A tavalyi nagy sikerre 
való tekintettel idén is bemu-
tatják az Avasi Passiót a Mis-
kolc-Avas-Déli Római Kato-
likus Plébánia hívei március 
28-án, szombaton a 18 órai 

szentmisét követően a jezsuita 
Isteni Ige templomában.

• A selyemréti római katoli-
kus templomban március 29-
én, a 10 órai szentmisén bar-
kaszentelés és énekes Passió 
lesz. A Mindszenti Plébáni-
án pedig ifjúsági passió előa-
dást tartanak március 29-én 
16 órától a Millenniumi Te-
remben.

• A Miskolc-Avasi Refor-
mátus Egyházközség 10:30-
as istentiszteletét március 
29-től már nem a gyülekeze-
ti teremben, hanem a műem-
lék Miskolc-Avasi Református 
Templomban tartja, ahol vi-
rágvasárnapon egyúttal há-
lát adnak a 130 éve felszentelt 
Angster-orgonáért. Az ünnepi 
istentiszteleten Bach muzsiká-
ja és a Hassler Énekegyüttes 
előadása hangzik majd fel.

• A Jezsuita esték következő 
alkalma március 29-én 16:30-
tól az Avas-Déli Római Kato-
likus Plébánia Seregély ter-
mében lesz. Koronkai Zoltán 
jezsuita atya a 110 éve született 

Kaszap István jezsuita novíci-
usról fog beszélni.

• Messiási Zsidó Bibliais-
kola indul online március 30-
án 18 órai kezdettel a miskol-
ci Beth Yeshua Messiáshívő 
Kongregáció szervezésében. 
Az első alkalom témája: Pé-
szach vagy húsvét? Előzetesen 
regisztrálni az info@bethyes-
hua.hu e-mail-címen lehet.

• A Miskolc-Belvárosi Re-
formátus Egyházközségben 
a húsvéti úrvacsorára előké-
szítő bűnbánati istentisztele-
teket tartanak március 30-31-
én nagyhétfőn és nagykedden, 
valamint április 4-én, nagy-
szombaton 17 órától a Nyilas 
Misi Házban. A Deszkatemp-
lom közössége április 2–4. kö-
zött, nagycsütörtöktől nagy-
szombatig tartja bűnbánati 
istentiszteleteit ugyanebből a 
célból, 17 órától a gyülekezeti 
teremben.

• A vasgyári római kato-
likus plébánia papjai ápri-
lis 1-jén, nagyszerda délelőtt 
gyóntatják meg otthonaikban 

azokat az idős és beteg híveket, 
akik nevük és lakcímük meg-
adásával előzetesen felírattat-
ják magukat a sekrestyében 
vagy a plébániai irodában. A 
bűnbánati liturgiát szintén 
ezen a napon 18 órától tartják 
a plébánián. Szentmise csak 
reggel 7 órakor lesz.

• A Miskolci Tábori Fúvós
zenekar ad nagyheti koncer-
tet április 1-jén 17 órától a 
műemlék avasi református 
templomban a Honvédelmi 
Minisztérium Protestáns Lel-
készi Szolgálat és a Magyar 
Honvédség miskolci helyőrsé-
ge szervezésében. Igét Sajtos 
Szilárd alezredes, tábori refor-
mátus lelkész hirdet.

• A vasgyári római katoli-
kus plébániát vezető Szent Fe-
renc Kistestvérei szerzetesrend 
tagjai idén is megrendezik 
a Bükkszentlászlóról Bükk-
szentkeresztre menő erdei ke-
resztutat április 3-án, nagy-
pénteken 12 órától. További 
információ: http://szentferenc-
kistestverei.hu

A MISKOLCI NEMZETI SZÍNHÁZ MŰSORA

MÁRCIUS 28., szombat 17:00 Horizont 
Táncfesztivál: Álom – Lábujjhegyen Ze-
néről és táncról párban (ismeretterjesz-
tő előadás) Csarnok | 18:00 Horizont Tánc-
fesztivál: Éva és Ádám, Nagyszínház | 19:00 
Apátlanul (Platonov), bérletszünet, Ka-
maraszínház | 20:00 Horizont Táncfeszti-
vál: Egy gésa emlékiratai (Bozsik Yvet-
te Társulat), Játékszín | MÁRCIUS 31., kedd 
17:00 Csetepaté Chioggiában, bérletszü-

net, Kamaraszínház | 19:00 Oscar, bérletszü-
net, Nagyszínház | ÁPRILIS 1., szerda 15:00 
Bányavirág, bérletszünet, Játékszín | 19:00 
Gettó, bérletszünet, Nagyszínház | ÁPRILIS 
2., csütörtök 15:00 Bányavirág, bérletszü-
net, Játékszín | 19:00 Gettó, Móricz Zsigmond 
bérlet, Nagyszínház | ÁPRILIS 4., szombat 
15:00 Bohémélet, Déryné Széppataki Róza 
bérlet, Nagyszínház | 19:00 Csetepaté Chio-
ggiában, bérletszünet, Kamaraszínház

Égessem? Ne égessem? 
A válasz egyszerű: Miskolcon 
2020 szeptembere óta tilos a 
város közigazgatási határain 
belül a zöldhulladékok égeté-
se. Ez vonatkozik az össze-
gyűjtött falevelekre, ág-gally 
nyesedékre, száraz avarra és 
fűre egyaránt. 2025 májusától 
pedig az égetés miatt kiszab-
ható bírság mértéke akár 300 
000 Ft is lehet! 

Miért nem célszerű az ége-
tés?

• a zöldhulladék elsősorban 
érték, égetésével hasznos 
anyagok semmisülnek meg,

• az égetés jelentős lég-
szennyezéssel jár,

• erős szélben a lángok átter-
jedhetnek a szomszédos nö-
vényzetre, ingatlanra, komoly 
tüzet okozhatnak,

• a káros légszennyező 
anyagok egészségkárosodás-
hoz vezethetnek,

• a pernye és a kiülepedett 
szennyezőanyagok belepik a 
haszonnövényeket, rontják fo-
gyaszthatóságukat, 

• a füst beteríti a szomszéd-
ságot, kellemetlenséget okoz, 
rossz szomszédi viszonyhoz 
vezet.

Felmerülhet a kérdés, hogy 
akkor mit tegyünk égetés he-
lyett. Komposztáljunk! A kom-
posztálás a legjobb és leg-
egészségesebb alternatíva 
a zöldhulladék eltüzelése he-
lyett. 

Ennek előnyei:
• a keletkezett szerves 

anyagot nem kell elszállítani, 
így csökkenthető a lerakóba 
kerülő hulladék mennyisége 

és a szállításból eredő le-
vegőszennyezés,

• a zöld javak helyben, kom-
poszt formájában hasznosít-
hatók, 

• a kész komposzttal javítha-
tó a kert talaja (biológiai aktivi-
tása, tápanyagtartalma, víztar-
tó képessége, szerkezete)

• komposztot használva 
egészségesebb növények ter-
meszthetők, 

• a komposztálás környe-
zettudatos és felelős viselke-
dés. 

A kertekben keletkezett 
fás anyagokat aprítékolást 
követően a komposztáláson 
túl talajtakarásra is fel lehet 
használni. A mulcsolás segíti 
a talaj vízmegtartását, ami a 
száraz időszakokban különö-
sen hasznos. 

A havas telet követően saj-
nos a tavasz meglehetősen 
száraz, így térségünkben már 
tűzgyújtási tilalom is életbe 
lépett, amelynek napi aktuali-
tását a BM Országos Kataszt-
rófavédelmi Főigazgatóság 
honlapján követhetik (https://
katasztrofavedelem.hu/55/
tuzgyujtasi-tilalom-terkep[M-
RA1.1]). 

Miskolc MJV Önkormányza-
ta az idén tavasszal utoljára 
oszt ingyenesen komposzt-
kereteket a HungAIRy LIFE IP 
támogatásával. Amennyiben 
a komposztálással kapcso-
latban segítségre lenne szük-
sége, forduljon bizalommal a 
HungAIRy LIFE integrált projekt 
megvalósításán dolgozó öko-
menedzserekhez a hungairy@
miskolc.hu elérhetőségen.

Hirdetés

Áprilisban VERSminden-
ÁRON, azaz Sövegjártó Áron 
önálló irodalmi, zenés stand-
up estje tiszteleg a magyar 
költészet napja előtt.

A költészet napja alkalmá-
ból egy igazán különleges mű-
vészi élményt kínálnak a Mű-
vészetek Háza színpadán: ez 
alkalommal Sövegjártó Áron 
színművész, a VERSminden-
ÁRON című irodalmi, zenés 
stand-up est megálmodója és 

előadója lép a világot jelentő 
deszkákra.

Áron több mint kétezer fel-
lépésen van túl, számos díjat 
nyert, köztük a Kabos Gyu-
la-díjat, Arany Kotta Díjat, 
valamint elnyerte a legjobb 
színész díjat is. 2023-tól a Ma-
gyar könyv is magyar termék 
mozgalom nagykövete. Neve 
ismerősen csenghet a színház-
kedvelők számára: jelenleg is 
játszik a Madách Színházban, 
de korábban a Miskolci Nem-

zeti Színházban szintén láthat-
ta őt a közönség.

Prózai és zenés szerepei mel-
lett saját internetes csatorná-
in is nagy népszerűségnek ör-
vend: a VERSmindenÁRON 
produkció több mint 70 millió 
megtekintést ért el, követőinek 
száma pedig meghaladja a 250 
ezret.

Április 9-én 19 órakor egy 
különleges műsorral érkezik 
Miskolcra, amelyben klas�-
szikus versek, opera, operett, 

könnyűzene és humor is helyet 
kap – mindezt improvizációval 
fűszerezve.                                              MN

Költészet napi kuriózum Miskolcon
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TERJESZTÉSSEL KAPCSOLATOS VISSZAJELZÉS

KÖNYVAJÁNLÓ 

EMLÉKFUTÁSSAL TISZ-
TELEGTEK. Nagy tömeg 
gyűlt össze múlt vasár­
nap a SOHO előtt, hogy 

részt vegyen a SteelRun­
ners Hungary Sport­

egyesület által szerve­
zett közös futáson, és 

méltó módon emlékez­
zen meg Lehoczki-Spider 
László munkásságáról és 
örökségéről. A sportprog­
ram egyben jótékonysági 

esemény is volt: a szer­
vezők a teljes bevételt 

az Országos Mentőszol­
gálat Gyermekmentés 
javára ajánlották fel. A 

futás során a résztvevők 
mécseseket helyeztek 
el a Mancs-szobornál, 
ezzel is tisztelegve Le­

hoczki-Spider László és 
legendás mentőkutyája 

emléke előtt. A szervezők 
elmondták, szeretnének 

hagyományt teremteni a 
programból.  

Fotó: Osztie Tibor

Ha a terjesztéssel kapcsolatban 
problémát tapasztalnak, kérjük, 
jelezzék ezt a terjesztés@mi­
kom.hu e-mail-címen vagy a 

46/503-500-as telefonszámon 
nevük és elérhetőségük meg­
adásával. A problémát igyek­
szünk mihamarabb megoldani.

Gazdikereső
Steve Berry: A lista

Az ügyészként 
dolgozó Brent Wal­
ker tízéves önkén­
tes száműzetése 
után visszatér szü­
lővárosába, hogy 
ápolja betegeskedő 
édesanyját. A helyi 
papírgyárban he­
lyezkedik el mint 
helyettes jogtanácsos. A cég 
felvirágoztatta a várost, de a 
nyugodt, idilli felszín alatt sö­
tét titkok rejtőznek, és amikor 
előkerül egy titokzatos kódo­
kat tartalmazó lista, Brent re­

pedéseket kezd felfe­
dezni a tökéletesnek 
tűnő képen. A válla­
lat sikere nagyrészt 
egy szokatlan költ­
ségcsökkentő, halá­
los kimenetelű rend­
szerre épül, amelyet 
csak a három tulaj­
donos ismer. Most 

azonban egyikük, Christo­
pher Bozin, meginog. Brent 
hazatérését – amit Bozin maga 
irányított a háttérből – a férfi 
háborgó lelkiismerete lehető­
ségnek tekinti a jóvátételre. 

MOZIAJÁNLÓ

GOAT – Will, a bajnok (12)

A bömball a világ legve­
szélyesebb sportja. Nagyva­
dak játsszák, egy nagyon ve­
szélyes pályán. És Will, a kis 
kecske százszor hallotta már 
életében, hogy hol van a kis 
állatok helye: a pálya szélén, 
vagy legfeljebb a lelátón. Ő 
azonban nem hajlandó elfo­
gadni a prózai valóságot. A 
bömball legjobbjai közé akar 
kerülni. És mindent megér 
neki, hogy megvalósítsa az 
álmát.

Aki bújt 2: Jövök! (18)
Röviddel azután, hogy 

túlélte a Le Domas család 
totális támadását, Grace rá­
jön, hogy pusztán a rémá­
lomba illő játék következő 
szintjére jutott el – és ezút­
tal elhidegült húga, Faith 
is mellette van. Grace-nek 
egyetlen esélye van, hogy 
egyrészt túlélje, másrészt 
életben tartsa testvérét is, 
harmadrészt pedig megsze­
rezze a világot irányító Ta­
nács főhelyét. Négy rivális 
család vadászik a lányokra a 
trón elnyeréséért, s aki győ­
zedelmeskedik, minden fö­
lött uralkodhat.

Ezen a héten Duci Jucit, a Mis-
kolci Állatsegítő Alapítvány 
lakóját mutatjuk be.

Duci Juci, ez a tömör gyönyör 
kutyalány még február közepén 
került be a Miskolci Állatsegítő 
Alapítványhoz (MÁSA). Ápolt, 
jó húsban lévő kutyus, de chipet 
sajnos nem találtak benne, pedig 
már simán van egyéves. Ducika 
az emberekkel nagyon barátsá­
gos, és nála nagyobb méretű ku­
tyákkal is. A MÁSA-nál nagyon 
szeretik, nagyon tud hízelegni.

Duci Juci előzetes idő­
pont-egyeztetés után fogadha­
tó örökbe az alapítvány menhe­
lyén (3527 Miskolc, Sajószigeti 
u. 23.). Időpontot egyeztetni a 
miskolciallatsegitoalapitvany@

gmail.com e-mail-címen, a +36-
30/232-1890-es telefonszámon, 
vagy messengeren (www.face­
book.com/allatsegito) tudnak.

Akkor és most. A felvételpáron a Búza téri Vásárcsarnok műemlék 
épületegyüttese látható. A Búza vásártér már a 19. századi leírások 
szerint is a térség gabonatermelésének központja volt. Erre a terü­
letre 1889-ben építették fel az első vásárcsarnokot, Adler Károly 
tervei alapján. A ma is álló épületet 1924-ben kezdték el építeni, és 
1926-ra a Speyer-kölcsön segítségével el is készült az akkori vidé­
ki Magyarország legmodernebb vásárcsarnoka (az archív felvétel 
1936-ban készült). A terveket a fővárosi Wellisch Andor és Münnich 
Aladár készítette, a kivitelezők miskolci cégek voltak. A főépület há­
romhajós kialakítású csarnok volt, a két szélén földszintes bazárso­
rokkal. A csarnok oldalain negyvenkét kisebb és hat nagyobb üzletet 
nyitottak meg, közöttük egy vendéglőt is. A belső térben 139 üzlet­
helyiséget, a pincében pedig a vidékről érkező árusoknak árusító 
helyet alakítottak ki. A második világháborúban az 1944. június 2-i 
bombázás során a vásárcsarnok is súlyos károkat szenvedett, de 
később helyreállították. A vásárcsarnok legutóbb másfél évtizede 
esett át teljes rekonstrukción és bővítésen, mai formájában 2008-
ban adták át. Fotó: Osztie Tibor Archív fotó: Fortepan/Nagy József
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Géniusz Könyváruház – Miskolc, Széchenyi u. 107.  
Webáruház: www.geniusz.hu és www.geniusztankonyv.hu

Könyvújdonságok a Géniusztól 

Négyrészes keresztrejtvény-sorozatunkban ezúttal 
is könyvújdonságok címét rejtettük el. Megfejtései­
ket a sorozat végén, egy e-mailben küldjék el, mely­
ben feltüntetik postacímüket is! Beküldési határidő: 
2026. április 8. E-mail-cím: megfejtes@mikom.hu. A 

helyes megfejtések beküldői között könyvutalványt sorsolunk ki. A 
nyereményt a Géniusz Könyváruház biztosítja.
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MINDENKIT ÉRHET JOGESET

Sudoku

Ha jogi problémájuk, kérdésük van, küldjék el szerkesztőségünk cí­
mére: 3525 Miskolc, Kis-Hunyad u. 9. A borítékra írják rá: „Mindenkit 
érhet jogeset”. E-mail: info@mikom.hu. Dr. Strassburger Gyula és dr. 
Tulipán Péter ügyvéd írásban válaszol.
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